

## LA SITUACION EN LOS DIVERSOS FRENTEROS

## ENÉRGICA ACTITUD DE LA ARGENTINA

## LA PREVIA CENSURA

Anoche a primera hora recibimos el besalamano siguiente:

«El subsecretario del ministerio de la Gobernación besa la mano al Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA y se apresura a manifestarle que habiéndose acordado el restablecimiento de la previa censura, cumple el deber de ponerlo en su conocimiento, á fin de que se sirva disponer que desde esta misma noche se envíen, en la forma acostumbrada, á la Sección de Prensa de este ministerio, las galeradas duplicadas de todos los originales que hayan de publicarse en el periódico de su digna dirección.

Manuel Sáenz de Quejana aprovecha gustoso esta ocasión para ofrecer á dicho señor las seguridades de su distinguida consideración. Madrid, 7 de agosto de 1917.»

Aun cuando no lo diga el Sr. Sáenz de Quejana, suponemos que el acuerdo es del Gobierno, y limitándonos á ponerlo en conocimiento de nuestros lectores, acatamos la orden y enviamos las galeradas para someterlas á la previa censura.

Advertimos á nuestros lectores que, en virtud de la previa censura, no se puede tratar en los periódicos de los siguientes asuntos:

- De la cuestión militar.
- Del movimiento de tropas.
- De juntas de defensa.
- De manifestaciones y proclamas societarias.
- De mítines y huelgas.
- De movimiento de buques de guerra.
- De torpedos, de barcos nacionales ó extranjeros, en aguas jurisdiccionales.
- De exportaciones.

Tampoco están permitidos los comentarios sobre la guerra.

Prohibido queda también publicar con tachaduras ó en blanco los espacios correspondientes á los párrafos retirados por la censura.

## LA GUERRA

## Resumen diario.

En Occidente sigue el mal tiempo y paraliza las operaciones en Flandes. Los alemanes han efectuado algunos ataques parciales contra los franceses, siendo rechazados, según éstos aseguran.

En Oriente continúa la retirada rusa en la Bukovina y en la frontera de la Moldavia. Mackensen ha atacado en Valaquia á las pocas fuerzas rusas que aún se sostenían en la orilla meridional del Sereth, arrojándolas al otro lado del río y haciendo más de 1.000 prisioneros.

En los demás frentes no hay nada nuevo.

## COMUNICADOS OFICIALES

**Francia.**—París, 7.—Comunicado de las once de la noche.—En Bélgica, durante el transcurso de la jornada, la lucha de la artillería ha adquirido cierta violencia. En la orilla derecha del Mosa, los alemanes han pronunciado un ataque contra las posiciones francesas del bosque de Carrières. Una fracción alemana que había logrado poner pie en un elemento de la primera línea francesa ha sido rechazada de la misma inmediatamente por un contraataque francés. Cañoneo intermitente en el resto del frente, más vivo al Oeste de Cerny y en el sector de Hurtebise.

**Alemania.**—Koenigswusterhausen, 7.—Comunicado oficial.—Al anoche, en Occidente y en Oriente, nada de particular hasta ahora.

**Inglatera.**—Carnarvon, 7.—Comunicado de la mañana: «No hay nada de interés especial que comunicar.»

**Carnarvon,** 7.—Comunicado de la noche: «Aparte de la actividad usual de la artillería por ambas partes, no hay nada de interés especial que comunicar.—Frente de Palestina. Las patrullas británicas demuestran actividad ante Gaza, apoderándose de cierto número de prisioneros y sufriendo pocas pérdidas. La artillería inglesa hizo muchos blancos directos sobre los cañones y emplazamientos enemigos.»

**Rusia.**—Petrogrado, 7.—En el Sudoeste de Brody, intenso cañoneo enemigo. En los valles del Sereth y Suzawa el enemigo ocupó varios pueblos. En dirección de Kimpolung el adversario se apoderó de las alturas al Norte de Molut. En la Bistrizza y en la región de Kutlabortchi dos regimientos rusos se retiraron hacia la retaguardia, obligando á otros á retroceder algunas verstuas hacia el Este. En dirección de Foczyan, en el ferrocarril de Foczyan á Macozoty, el enemigo se apoderó ayer de las posiciones que ocupábamos, rechazando á nuestras tropas al otro borde, hasta Tourla. Los aviones rusos bombardearon la estación de Baranowitchi. Los del enemigo han estado muy activos en el golfo de Riga.

## LOS ALIADOS

**Sobre la Conferencia de Estocolmo.**—Londres, 7.—Se ha suscitado una viva polémica en la Prensa inglesa sobre la cuestión del Labour Party, que ha de fallar sobre la Conferencia de Estocolmo, y participación en ella de las Asociaciones obreras de la Gran Bretaña. Como se sabe, los belgas se han negado á enviar delegados, y si, como se cree,

los ingleses acuerdan lo mismo, habrá fracasado la Conferencia organizada por el Comité holandescandinavo. El resultado de la votación del viernes depende de la de ciertas Asociaciones obreras, como las textiles, mineras y ferroviarias, y según la mayoría acordada en esas votaciones preliminares, se tomará acuerdo en la Asamblea plenaria. Así, unos cuantos votos en pro en la reunión previa del Comité de ministros, bastará para que tomen parte en la Conferencia de Estocolmo los 800.000 miembros de la Federación. Desde hace un mes se hace una activa campaña contra la Conferencia socialista, aunque no es, sin embargo, imposible, dadas las tendencias de las clases obreras, que triunfe la opinión de Henderson, pues éste, que era poco favorable á tal Conferencia, hoy ya está muy comprometido en sentido inverso para volverse atrás. El Times estima que las pocas personas favorables á la Conferencia de Estocolmo, aparte de algún grupo reducidísimo de sinceros, como Mr. Thomas, fueron siempre hostiles á la guerra, y que no sólo hicieron por obtener la victoria, sino incluso trabajaron por la derrota. Añade el Times: «Henderson tiene en el fondo pocas ganas de ir á Estocolmo, y si habló á favor de ello, fué sólo á causa de su viaje á Rusia. El Gobierno ruso hoy no se muestra muy favorable á ese proyecto socialista. Los belgas se desentienden de él; la Cámara francesa es hostil igualmente. La Federación Americana del Trabajo protesta claramente. Irá el partido laborista inglés contra todos esos grandes partidos democráticos, con el solo objeto de halagar á la democracia rusa, democracia que aún se halla en estado caótico?»

**Las amarguras de M. Gerard.**—Londres, 7.—El Daily Telegraph continúa publicando la serie de sinabores y vejámenes que tuvo que sufrir M. Gerard, embajador de los Estados Unidos, durante su permanencia en Alemania.

Relata cómo el 7 de octubre de 1914, una dependencia de la Embajada americana fué arbitrariamente registrada, su archivo decomisado y su personal detenido.

En vista de una reclamación de M. Gerard, no apareció el causante del registro, pues todas y cada una de las autoridades que intervinieron en él, recusaron su responsabilidad y M. Gerard recibió excusas tardías.

**Ante el proceder de Holanda.**—Londres, 7.—Según un telegrama de Amsterdam, el submarino alemán U-30, que debía ser puesto en libertad según la decisión de la Comisión Internacional de Arbitraje, ha salido de Imidem esta mañana.

El Daily Mail dice que la decisión de Holanda actual, unida á la actitud que adoptó con el contratorpedero alemán que en enero se refugió también en sus puertos, obligarán á Inglaterra á tomar serias medidas.

**Las anexionas en Bélgica.**—Londres, 7.—Contestando á una pregunta en la Cámara, lord Robert Cecil dijo, refiriéndose á las anexionas que en Bélgica pudiera intentar Alemania: «El Gobierno alemán ha tenido buen cuidado de no recordar al mundo su promesa de 1914 á Inglaterra, de que bajo ningún pretexto se anexionaría territorios belgas, y todo hace suponer que esa promesa, como tantas otras, no tiene valor alguno.»

**La mezcla de patata.**—París, 7.—Después de una información favorable, relativa á la mezcla de un 20 por 100 de patatas á la harina para la fabricación de pan, M. Violette, ministro de Avituallamiento, ha remitido una circular á los prefectos, ordenándoles tomar medidas para evitar todo mal empleo de la patata, cuya cosecha parece que será muy abundante.

**Nuevo tipo de buques.**—Carnarvon, 7.—En la Cámara de los Comunes el controller de la navegación declaró que el primer barco-tipo sería completado durante el presente mes. Su capacidad muerta será de 8.000 toneladas.

## LOS IMPERIOS CENTRALES

**La Croacia quiere ser independiente.**—Berna, 6.—En la sesión de la Dieta croata el jefe del partido de los campesinos, Stephen, negó vigorosamente que los eslavos austro-húngaros quedarían voluntariamente en la Monarquía austro-húngara, afirmando enérgicamente que la Croacia pide su completa independencia para formar, con otras nacionalidades eslavas del Sur, el Estado Yugoslaviano independiente. Un radiograma añade que ese Estado independiente concluiría por unirse con Serbia. El discurso de Stephen fué acogido con enorme entusiasmo por todos los partidos de la Dieta, excepto por la minoría de los miembros sometidos al Gobierno húngaro.

**La situación de Alemania.**—Amsterdam, 7.—Dicen que en Alemania la fruta y las legumbres escasean, y que las patatas se venden á razón de dos ó tres libras por persona y semana. La mayor parte de las escuelas están cerradas para que los alumnos puedan dedicarse á las faenas del campo, donde escasean las máquinas y el ganado de arrastre.

**Víctimas de la explosión.**—Amsterdam, 7.—Noticias de Berlín dicen que las inmediaciones de la fábrica de municiones de Henningfordorf están cercadas por las tropas para evitar que se conozcan los horribos detalles de esa catástrofe. A pesar de los rigores de la censura, se sabe que las víctimas pasan de trescientas.

**El microbio del pan de guerra.**—Londres,

7.—Según el corresponsal del Daily Chronicle en Amsterdam, se ha reconocido oficialmente que el uso del pan de guerra ha hecho desarrollar en varios centros una enfermedad que llaman «mal del pan», que procede de un microbio de la patata, que se desarrolla en el citado pan después de cierto tiempo de su fabricación.

**Juicios de la Prensa.**—Berna, 7.—La Prensa alemana se ocupa con preferencia de los recién llegados al Poder más que del principio mismo que su nombramiento pone en juego. El Berliner Tagblatt reconoce la gran desproporción que se advierte entre la mezquindad de los acontecimientos de la política interior y la magnitud de los que se desarrollan en los frentes. El Taegliche Rundschau reconoce que el parlamentarismo no ha adelantado nada con el nuevo Gabinete. La Gaceta de Frankfurt reconoce que si M. Kunhmann fué en otra época partidario de una política de inteligencia con Inglaterra, siguiendo las evoluciones de los acontecimientos, se ha transformado hoy en el más ferviente de los pangermanistas, que seguirá la política del Reichstag.

**La proposición de paz.**—Amsterdam, 7.—El periódico conservador alemán el Post dice que en el discurso dirigido por Ehrenberg á sus electores, dicho diputado reconoció que la resolución recientemente votada en el Reichstag sobre la paz lo fué por la mayoría, porque Scheidemann amenazó con que los socialistas rechazarían la petición de créditos de guerra si el Reichstag se negaba á votar la proposición sobre la paz. Considera ese voto como una falta de virilidad por parte de ciertos elementos que votaron contra sus opiniones.

**Reunión del Gobierno.**—Nauen, 7.—El Gabinete prusiano, recientemente constituido, se reunió el martes en primera sesión.

## ESPAÑA Y LOS BELIGERANTES

**Declaraciones del Sr. Salvatella.**—Roma, 7.—La Tribuna publica unas interesantísimas declaraciones del diputado liberal español señor Salvatella, en las que se dice que el desarrollo de las nuevas relaciones internacionales, cuyas bases está sentando en el campo de batalla el heroico sacrificio de los pueblos, traerá como consecuencia que la neutralidad española, lejos de haber sido un bien, será lo que más haya podido perjudicar.

Afirma el Sr. Salvatella no querer decir que España deba ir á la guerra; pero entiende que ha debido hacerse una política más activa de aproximación hacia las naciones de la Entente, en vez de fomentar la funesta ilusión de que se asiete al experimento de una ley de relatividad, en virtud de la cual se cuenta con la posible ruina de pueblos que hasta el presente fueron más fuertes que España. Dice que día por día ha debido advertirse á la opinión de que los deseos de permanecer neutral estaban supeditados á las exigencias de la realidad, y que debió enseñarse al país que por la situación de España en el Continente, ésta hubiera podido ofrecer una importante cooperación á los aliados sin necesidad de grandes sacrificios. Recordando el diputado las frases del Sr. Maara, que decía, refiriéndose al conflicto mundial: «Es cierto que están frente á frente dos distintas concepciones de la vida», cree inevitable, para los pueblos que no se hayan decidido por una de dichas concepciones, el que queden ante los vencedores como «enemigos» ó como «sometidos».

## LOS ITALIANOS

**La diferencia de objetivos en los diversos frentes.**—Roma, 7.—El general Carso, resumiendo en La Tribuna la situación militar de los diversos frentes, dice ante lo que en parte ha cambiado, sobre todo á raíz de los acontecimientos rusos, que la Entente debe sentir la necesidad de conducir la verdadera y única guerra, aportando íntegramente en masa sus recursos. Si bien es imposible cualquier previsión acerca del frente oriental, tiene por grave la incógnita rusa para los Imperios centrales que no disponen sobre el dicho frente de los medios suficientes para una invasión profunda que llegue hasta los centros meridionales más vitales de Rusia.

Calcula que las fuerzas enemigas son en el frente ruso 55 ó 60 divisiones, curadas ya de las pérdidas de la última ofensiva de Brusiloff. Sería, añade, muy importante saber de qué fuerzas disponen los Imperios en los frentes italiano y francoinglés.

Respecto al frente italiano, hemos visto recientemente que Austria, desplegando su máximo esfuerzo, no alcanza á paralizar ni á anular nuestros constantes éxitos en el medio Isonzo, sobre el Carso, y contra el baluarte que defiende á Trieste.

Sobre el frente francoinglés los alemanes acumulan retrocesos sobre la línea que reforzaban desde hace dos años. Ahora han demostrado los ingleses que cada vez que quieren caen las líneas mejor fortificadas de los alemanes.

Señala el mencionado crítico la diferencia sustancial que existe entre las ofensivas francoinglesa y la italiana, afirmando que, antes de lograr fines de absoluto hundimiento y decisión, tiene la primera el propósito de cortar la línea alemana, distraiendo á las reservas é impidiendo que los Imperios centrales puedan continuar haciendo de espoleta con sus propias tropas entre los varios frentes, desarro-

llando contra alguno de ellos una acción á gran escala, en tanto que la ofensiva italiana se desarrolla sobre el solar del enemigo contra sus posesiones, como Trieste, y por ende tiene carácter decisivo en el frente más amenazado para el adversario.

Concluye confirmando el principio del frente único y guerra única con todos los recursos de la Entente.

**Los delegados rusos en Roma.**—Roma, 7.—Han llegado á Roma, de camino para Rusia, cuatro delegados del Soviet, los cuales permanecerán aquí hasta el jueves. Han declarado que ni el Gobierno provisional, ni el del Soviet, ni ninguna fracción revolucionaria ni siquiera la maximilista, pensaron jamás en el absurdo de hacer con los Imperios centrales la paz separada.

**Entre Italia y Grecia.**—Roma, 7.—El Giornale d'Italia anuncia la conclusión de un acuerdo entre Venizelos y el ministro plenipotenciario italiano, conde de Bosdari, por el cual la misión de gendarmería italiana, mandada por el coronel Gandini, reorganizará la gendarmería griega.

## LAS REPUBLICAS AMERICANAS

**La nota argentina.**—Buenos Aires, 7.—La contestación alemana á la reclamación argentina por el torpedeamiento del vapor Toro, y á la petición de seguridades de que los buques argentinos no serán en lo sucesivo torpedeados, es evasiva, ofrece reparaciones, pero no da ninguna de las seguridades pedidas. La República Argentina ha enviado una segunda nota el 5 de agosto, insistiendo sobre los términos de la primera reclamación y pidiendo una contestación inmediata. Si esa seguridad no está alcanzada, las relaciones serán seguramente rotas. Se espera la contestación alemana en un plazo de ocho días.

**Incendio en Río Janeiro.**—París, 7.—Dice a Le Temps que el incendio del inmueble en que se hallan instaladas en Río Janeiro las oficinas y redacción del periódico O País y de la Agencia americana, se atribuye á una venganza alemana.

## FUERA DE EUROPA

**La lucha en el África oriental.**—Nauen, 7.—El ministerio de la Guerra anuncia que en la región de Lind el movimiento de avance de los ingleses ha rechazado al enemigo de las posiciones avanzadas en el río Mubumbala. Las posiciones principales del enemigo fueron asaltadas el día 3 de agosto por un ataque frontal, llevado á cabo principalmente por tropas africanas, que hicieron algún progreso; pero el movimiento envolvente que se realizaba con intención de envolver el flanco derecho enemigo, se encontró con fuertes puestos defensivos ó puntos entre la densa maleza. Surgió una violenta lucha, contrastando el enemigo vigorosamente á las tropas británicas, indias y africanas, que lucharon con gran valentía. Las pérdidas por ambas partes fueron considerables. Las tropas inglesas se atrincheraron en el terreno ganado, y el avance será perseguido en breve. Las fuerzas enemigas fueron derrotadas el día 19 de julio en Narongem, retirándose á Nihambia, donde recibieron refuerzos. En los sectores de Rufigi é Iringa han sido rechazadas las tropas enemigas al Sur de Mahenge; nuestras columnas establecieron lucha con fuertes fuerzas enemigas, rechazadas las operaciones en un terreno en extremo difícil.

## LA GUERRA AEREA

**Las escuadrillas de la Curlandia.**—Nauen, 7.—Escuadrillas aéreas alemanas, estacionadas en la costa de la Curlandia, arrojaron bombas explosivas é incendiarias, en la semana última, sobre los establecimientos fabriles y militares de Duenamünde, así como sobre los puertos fortificados en la costa Sur de la isla de Oesel, observándose buenos resultados. A pesar de la fuerte defensa regresaron sin daños ó averías todos los aparatos.

## LOS RUSOS

**El nuevo Gobierno ruso.**—Petrogrado, 7.—Parece ser que en el nuevo Ministerio Kerensky no figuran representantes de los cadetes y que se ha restringido el predominio de los socialistas agrarios. Monsieur Tchernoff conserva la cartera de Agricultura; monsieur Kerensky conservará las carteras de Guerra y Marina, haciéndolas compatibles con las funciones de Presidente; M. Nekrasoff, que antes pertenecía al partido de los cadetes, del cual se separó, conservará la vicepresidencia del Consejo y la cartera de Hacienda; M. Afeyvnikoff, nuevo ministro del Interior, es un socialista revolucionario muy patriota; M. Oldenberg, ministro de Instrucción pública, es secretario de la Academia de Bellas Artes y miembro del Consejo del Imperio; M. Ekremoff y M. Kokofchikine son progresistas; M. Jourenoff, ministro de Trabajos públicos, es prefecto de Petrogrado, y el nuevo procurador del Santo Sínodo, monsieur Kartatcheff, es persona de ideas avanzadas.

**Permisos suspendidos.**—Petrogrado, 7.—La Ruskaja Volla dice que una orden del Gobierno ha suspendido todos los permisos á los soldados durante dos días. Esta medida es con el fin de impedir á muchos agitadores que se aprovechen de la situación política actual para provocar desórdenes en los cuarteles. El día ha transcurrido en calma.

## Sobre los bombardeos aéreos

## LAS REPRESALIAS

## III

He aquí, según los comunicados oficiales, una fracción, si importante, no esencial de la prodigiosa labor de los aviones de bombardeo de Francia, Inglaterra é Italia.

De la obra de estas dos últimas naciones sólo citaremos «raids» aislados, pues la labor de reunir en un cuadro estadístico el total de las operaciones de bombardeo, sobre presentar dificultades muy grandes, no entra en nuestros propósitos por ahora.

De la aviación francesa publicamos mayor número de datos, pero sin intentar tampoco abarcar la totalidad de las empresas llevadas á cabo por los hombres pájaros franceses.

Occidente. Año de 1915:

12 de febrero.—34 aviones ingleses bombardean la costa belga (Brujas, Zeebrugge, Ostende).

17 de febrero.—48 aviones francoingleses bombardean de nuevo las mismas ciudades.

26 de mayo.—10 aviones bombardean los cobertizos de Frescaty y la estación de Metz.

Mismo día.—Cinco aviadores ingleses bombardean Hoboken, junto á Amberes.

16 de abril.—15 aviones bombardean los establecimientos militares de Ostende.

Mismo día.—Los aviones franceses bombardean Rothweill y Maisieres-les-Metz.

20 de abril.—Los franceses bombardean una fábrica en Lortach (Gran Ducado de Baden).

28 de abril.—9 aviones efectúan la misma operación.

25 de mayo.—Los franceses bombardean Kerilly-Grand Fueil, estación de San Quintin, lanzando 203 proyectiles.

26 de mayo.—48 aviones bombardean Ludwigsfelde.

8 de junio.—29 aviones bombardean el gran Cuartel general del Kronprinz imperial.

15 de junio.—23 aviones bombardean Karlsruhe.

13 de julio.—38 aviones bombardean la estación de Vigneules-les-Hattonchateil.

14 de julio.—20 aviones bombardean la estación de Libercourt (entre Douai y Lille).

16 de julio.—10 aviones bombardean la estación de Chauny (Aisne).

21 de julio.—31 aviones bombardean la estación de Conflans-Jarny (22 kilómetros al Oeste de Metz).

30 de julio.—45 aviones bombardean las fábricas de Pechehroun (entre Haguenau y Wissemburgo).

9 de agosto.—32 aviones bombardean Sarrebuck.

25 de agosto.—62 aviones bombardean los altos hornos de Dillingen (Norte de Sarrelouis).

El mismo día.—60 aviones belgas, franceses é ingleses bombardean la aldea de Houtuslet (Noroeste de Ipres).

6 de septiembre.—40 aviones bombardean la estación y fábricas de Sarrebuck.

15 de septiembre.—19 aviones bombardean Tréveris.

21 de septiembre.—19 aviones bombardean la estación de Bessdorf, cerca de Morhange.

22 de septiembre.—39 aviones realizan la misma operación.

El mismo día.—Dos aviones franceses bombardean Stuttgart.

2 de octubre.—62 aviones bombardean la estación de Vouziers.

13 de octubre.—19 aviones lanzan 140 proyectiles sobre la estación de Bazancourt.

El mismo día.—18 aviones bombardean la bifurcación de Achel-le-Grand (junto á Bapaume).

14 de octubre.—20 aviones bombardean la estación de Bazancourt.

17 de octubre.—Un grupo de aviones lanza 30 proyectiles sobre Tréveris.

5 de noviembre.—Una escuadrilla bombardea una fábrica de gases asfixiantes en Dornach.

28 de noviembre.—10 aviones lanzan 550 kilogramos de explosivos sobre los cobertizos de Habsheim (Este de Mulhouse).

Mismo día.—33 aviones ingleses atacan un aeródromo y una fábrica de municiones alemanas.

30 de noviembre.—20 aviones ingleses bombardean un depósito de municiones en Miramont.

2 de diciembre.—Los aviones ingleses bombardean la estación de Dou.

8 de diciembre.—16 aviones ingleses atacan depósito de municiones y aeródromo germanos.

15 de diciembre.—13 aviones atacan un campo de aviación.

19 de diciembre.—Siete aviones atacan una estación de Metz.

20 de diciembre.—Cuatro aviones atacan Mulhouse.

30 de diciembre.—26 aviones ingleses atacan estaciones alemanas detrás del frente.

Total de operaciones citadas durante el año 1915, 40.

De ellas la inmensa mayoría de interés militar evidente (depósitos de municiones, aeródromos, estaciones estratégicas, etc.), y más de 15 sobre Alemania.

Frente austroitaliano.—Año de 1915: (Obsérvese el empleo frecuente de dirigibles por parte de Italia.)

16 de junio.—Un dirigible italiano lanza,

bombas de gran potencia sobre un nudo de vias férreas en Divocia. 17 de junio.—Los dirigibles italianos bombardean, al parecer eficazmente, las posiciones enemigas de Monte-Santo y los atrinchamientos de Gradisca, a más de una estación férrea importante. 18 de junio.—Durante la noche un dirigible italiano ataca una fábrica de municiones junto a Trieste. 4 de julio.—Un dirigible italiano repite la misma operación la misma noche: los dirigibles italianos atacan nudos de ferrocarriles y campamentos enemigos. 6 de julio.—Una escuadrilla italiana bombardea un campo de aviación austriaco al Este de Gorizia. 17 de julio.—Durante la noche dos dirigibles italianos atacan los fuertes de Gorizia y un campamento enemigo. 20 de julio.—Nuevo bombardeo de una fábrica de Trieste, que produce un incendio visible a 40 kilómetros. 6 de agosto.—Un dirigible italiano ataca los campamentos adversarios junto al lago Doberdo, y otro el nudo de ferrocarriles de Opicina (junto a Trieste). 20 de agosto.—Una escuadrilla italiana ataca, durante treinta minutos, un aeródromo austriaco al Este de Gorizia. 21 de agosto.—Nuevo raid de idéntica índole, con lanzamiento de 60 bombas. 31 de agosto.—Los aviadores italianos atacan nuevos objetivos militares (estaciones, campamentos, etc.).

19 de septiembre.—Los dirigibles italianos lanzan 40 bombas sobre un campo de aviación austriaco, y bombardean también el viaducto del ferrocarril de Nabresina. 9 de octubre.—Una escuadrilla de catorce aviones italianos bombardea el cuartel general en Costanjevica, y otros lugares. 20 de octubre.—Las escuadrillas italianas operan en el Carso. 24 de octubre.—Las escuadrillas italianas operan en el Carso. 1.º de noviembre.—Los aviadores italianos bombardean las estaciones de Duino y Nabresina, y otros objetivos. 2 de noviembre.—Un dirigible italiano ataca los campamentos austriacos cerca de Gorizia. 12 de noviembre.—Los italianos bombardean estaciones y otros objetivos en el Carso. 21 de noviembre.—Una escuadrilla italiana lanza más de cien granadas de mano sobre el campo de aviación de Aisovizza (Carso). Total de acciones citadas en 1915, 20. Casi todas de interés militar, si bien de menor importancia que las efectuadas en Occidente, a causa de la superioridad de la aviación de Francia e Inglaterra sobre la de sus aliados. Total de operaciones citadas en 1915 en los frentes occidental y austroitaliano, 60; casi todas de verdadero interés militar. En el próximo artículo continuaremos este bosquejo estadístico, más convincente, a nuestro juicio, que cualquier otro orden de pruebas.—Gonzalo del Aguila.

Entre todos los detenidos se recuperaron la 60 pesetas que contenía la cartera de Vergara y algunas más, quizás de la misma procedencia. Todos los randaes detenidos ingresaron en la cárcel, a disposición del Juzgado de instrucción del partido. ¡Mal se le ha dado la pesca en el río revuelto de la feria pueblerina a la banda de vividores! Por el importante servicio llevado a cabo merecen elogios el sargento de aquel puesto, Salvador Lupiáñez Parra y los guardias Baltasar Mata, Antonio Martínez, Miguel Jiménez, Bonifacio Villalobos y Juan Santana. Doña Nieves de Borbón, enferma Se encuentra enferma en el convento de Azeitia la Princesita Nieves de Borbón, hija de doña Beatriz de Borbón, hermana de don Jaime. Como es sabido, la Princesa Nieves y su hermana Fabiola están educándose en aquel convento. La Princesa padece fiebres tifoideas. La asisten el doctor Huici, de San Sebastián, y un médico de Azeitia, que tienen esperanzas de salvar a la enferma. Ha sido llamado en consulta el ex ministro D. Amalio Gimeno. Doña Beatriz vela al lado de su hija. La Princesa Fabiola ha sido trasladada a la finca que posee la marquesa de San Millán en Lazao.

MURCIA Noticia desmentida.—Murcia, 7.—«El Tiempo», órgano cievrista, desmiente que se haya ofrecido la cartera de Guerra al Sr. Cierva, y califica la noticia de malintencionada. VALENCIA Siguen las detenciones.—Valencia, 7.—Se ha procesado a cuatro vecinos de Gesatallar. Pérdida de cosechas.—Se reciben noticias desconsoladoras de que la tormenta de granizo ha causado graves daños en muchos pueblos de la provincia. En Carcagente dicen que han quedado destruidas las cosechas de maíz, arroz y hortalizas, y dañada la naranja. En Aleira, los daños son cuantiosos. El Turia ha arrasado las uvas y los olivos. En Godeya, luego de la sequía de diez y seis años, ha arrasado una cosecha que prometía ser abundantísima. Como muchos de los granizos tenían tamaño de huevos, resultaron 11 jornaleros heridos. Denuncia.—Ha sido denunciado «El Pueblo». VASCONGADAS El régimen foral.—Bilbao, 7.—En el palacio de la Diputación provincial se celebró hoy la Asamblea de diputados provinciales, con asistencia de los actuales diputados, dedicada a exponer las opiniones de los reunidos, acerca de las peticiones de más amplia autonomía que habrán de elevar a los Poderes públicos las Diputaciones de las provincias de Vizcaya, Guipúzcoa y Alava. A continuación se dió lectura al documento firmado en la Asamblea de Vitoria, y abierta discusión, todos se mostraron en principio partidarios de que se recabe la aludida mayor autonomía, terminando la Asamblea con un voto de gracias para la presidencia. Coacciones.—Bilbao, 7.—Unos grupos de huelguistas pretendieron impedir al director de la Sociedad Naval y a los ingenieros de la fábrica La Vizcaya que entraran en las oficinas. La benemérita los protegió. Los detenidos en Baracaldo.—Los cinco detenidos ayer en Baracaldo por disparar contra la Guardia Civil han sido puestos a disposición del Juzgado militar por atentado contra la fuerza armada. Se ha verificado el entierro del nacionalista Juan Salazar, herido por los disparos de la colisión habida el día de San Ignacio con los jaimistas. Los nacionalistas acudieron al entierro en número de unos tres mil. También asistieron el alcalde, el presidente de la Diputación y los afiliados al partido.

# Informaciones de provincias

### HACE MEDIO SIGLO

Día 8 de agosto de 1867.—Las delicias veraniegas que van a buscarse todos los años a las provincias del Norte no son muy apetecibles este año, a juzgar por el siguiente párrafo de un periódico de Bilbao: «Aunque decididamente—dice—podemos renunciar a la esperanza de tener verano este año, la emigración del interior empieza a sentirse en nuestra villa, y más principalmente en los deliciosos y alegres puertos del litoral, atraída por la frescura y agrado de nuestro clima y por la fama de las bulliciosas fiestas que aquí tienen lugar en esta estación del año. ¡Lástima que vaya corriendo, para fastidio de nuestro espíritu y molestia de nuestros cuerpos, un invierno sin el nombre, en vez de uno de aquellos espléndidos veranos que disfrutábamos en otros años!» (De La Correspondencia de España.)

La Cárcel Marítima.—En la población, especialmente en el barrio de Gros, produjo gran contento la real orden aprobando la modificación al proyecto de Cárcel Marítima. Mañana regresarán los comisionados. Una razzia de carteristas Al olor de una feria.—Málaga, 8.—Cuando se hallaba en una función del circo Gonzalo, que actúa en Alora con motivo de la feria que actualmente se celebra en aquel pueblo, fué despojado de su cartera, que guardaba en el bolsillo interior de la americana, el vecino del mismo Pedro Vergara Reyes. Cuando se apercibió de ello, Vergara denunció la sustracción a la Guardia Civil, que preparó un servicio, del que obtuvo el mejor resultado. Noticiosa la benemérita de que en un cafetal próximo al río de Alora había varios sujetos que hablan huido al cometerse el hurto, partió para dicho sitio, tendiendo un lazo en el que cayeron varios de los ocultos sospechosos. Llámase Juan Campos Martín (el Chico), Enrique Burgos González, Rafael González López (el Pescador), Antonio Martín Pérez, Rafael Domínguez Sánchez, Miguel Bueno Utrera, Antonio Agullar Sánchez (Gorrion) y Antonio Guillén Florido (Quintana). Se les ocuparon una cartera, 18 libras esterlinas y dos sortijas falsas. Entretanto, otras parejas consiguieron detener en la población a José Domínguez Sánchez (Torovive), Francisco Ramírez Jimenez (Niño de Velas), Julián Reseco Carrillo, Pedro Trujillo Parra y Adolfo Carrasco Cervan. A este último se le intervinieron seis monedas falsas de dos pesetas, y al Reseco y a Trujillo tres billetes anuncio de 50 pesetas y uno de 100, de los que se sirven para timar a los incautos. El único que no tiene antecedentes de los detenidos es el de las pesetas falsas; lo cual ya parece bastante para no creerle un criminal. Los demás detenidos son demasiado conocidos como carteristas, timadores y descuidados, y la mayoría se las han entendido muchas veces con la Policía de Málaga, de cuya cárcel son asiduos concurrentes.

### El verano de la Corte

Doña Cristina.—San Sebastián, 7.—La Reina Doña Cristina visitó el balneario Perla Oceana. Luego recorrió el paseo del Monte Urgull, y estuvo con los Infantitos, que han regresado con el Infante D. Fernando y la duquesa de Talavera a Fuenterrabía. Banquete a Romanones.—San Sebastián, 7. Los diputados y senadores liberales que aquí veranean obsequiarán el jueves con un banquete al conde de Romanones. Los comensales pasarán de treinta. El nuncio.—Ha llegado el nuncio, siendo recibido por las autoridades. Pasará el verano en la residencia de los jesuitas. Un buey temible.—Cargando un carro en las canteras del monte Igueldo el boyero Pedro Zarazábal, recibió una patada del buey. Por efecto de la violencia del golpe se despenó de una altura de 25 metros. Conducido a la Casa de Socorro del barrio Antiguo, falleció. ¿De dónde vendría la caja?—En Argul se ha encontrado, flotando en el mar, una caja de cinc. Se ha enviado al parque de Artillería, resultando ser un cartucho con bengalas de señales. Se desconoce la procedencia de la caja.

CASTILLA LA NUEVA Las fiestas.—Ciudad Real, 7.—Para los días 16 y 17, feria de ésta, ha sido contratado el aviador Urrizburu. CATALUNA La censura.—Barcelona, 8.—A primera hora de la madrugada se telegrafió al Gobierno civil el acuerdo del Consejo de ministros restableciendo la censura previa y ordenando la remisión de todos los originales al Gobierno. Como muchos periódicos tenían ya las planas confeccionadas y la censura fué muy dura, han aparecido con muchos blancos. El gobernador ha manifestado esta tarde a los periodistas que no se permitirá transmitir ó dar noticias acerca de los asuntos siguientes: Instituciones; acuerdos del Gobierno acerca de nombramientos militares; noticias relativas a las Juntas de defensa militares, movimientos de tropas; datos de exportación a países beligerantes; movimientos de buques; torpederos; asil de barcos españoles como extranjeros; huelgas y movimientos de obreros; juicios y comentarios sobre operaciones de guerra; comentarios acerca de nombramientos militares; actitud de España con relación a las naciones beligerantes; comentarios sobre la neutralidad; censuras a los Monarcas extranjeros y a sus representantes acreditados en España, y por último, prohibición de blancos en los periódicos. GALICIA Naufragos ingleses.—Ferrol, 7.—Han salido para Inglaterra los naufragos del Al-

ANDALUCIA Homenaje a un alcalde.—Almería, 7.—Con motivo del cese en la Alcaldía de D. Carlos Pérez Burillo, los concejales y empleados lo acompañaron hasta el Gobierno civil. Se elogia la gestión. El vecindario le ha obsequiado con una serenata. La huelga de Peñarroya.—Córdoba, 7.—Comunican de Pueblo Nuevo del Terrible que se ha reunido el Sindicato minero y tiene anunciada la huelga, nombrando una Comisión que venga a Córdoba a conferenciar con el gobernador para hacerle presente las peticiones. Entre ellas figura el aumento del salario. Ha conferenciado con el gobernador el director de las minas de Peñarroya. ARAGON Vagones incendiados.—Zaragoza, 7.—En la estación de Madrid se han incendiado dos vagones de alfalfa. El fuego destruyó totalmente los vagones y la mercancía. El personal de la Compañía evitó que el incendio se propagara a los vagones inmediatos. Se ha solucionado la huelga de mozaistas, planteada hace cuatro meses. Los huelguistas han aceptado la solución de los patronos, y mañana se firmarán las bases en el Gobierno civil, reanudándose el trabajo seguidamente. CASTILLA LA NUEVA Las fiestas.—Ciudad Real, 7.—Para los días 16 y 17, feria de ésta, ha sido contratado el aviador Urrizburu. CATALUNA La censura.—Barcelona, 8.—A primera hora de la madrugada se telegrafió al Gobierno civil el acuerdo del Consejo de ministros restableciendo la censura previa y ordenando la remisión de todos los originales al Gobierno. Como muchos periódicos tenían ya las planas confeccionadas y la censura fué muy dura, han aparecido con muchos blancos. El gobernador ha manifestado esta tarde a los periodistas que no se permitirá transmitir ó dar noticias acerca de los asuntos siguientes: Instituciones; acuerdos del Gobierno acerca de nombramientos militares; noticias relativas a las Juntas de defensa militares, movimientos de tropas; datos de exportación a países beligerantes; movimientos de buques; torpederos; asil de barcos españoles como extranjeros; huelgas y movimientos de obreros; juicios y comentarios sobre operaciones de guerra; comentarios acerca de nombramientos militares; actitud de España con relación a las naciones beligerantes; comentarios sobre la neutralidad; censuras a los Monarcas extranjeros y a sus representantes acreditados en España, y por último, prohibición de blancos en los periódicos. GALICIA Naufragos ingleses.—Ferrol, 7.—Han salido para Inglaterra los naufragos del Al-

Un árbitro.—La Comisión patronal metalúrgica se reunió hoy, acordando aceptar en principio someter la huelga a un arbitraje por mediación de la Cámara de Comercio y el Círculo Mercantil, siempre que la aprueben la Asamblea de patronos y obreros. Imponen la condición de que en el momento en que la aprueben ambas partes, se reanude el trabajo. La Comisión obrera ha telefonado a los comisionados de Madrid para que vengan a ésta, donde se reunirá con el fin de ver si aceptan el arbitraje y con ello cesase la huelga. Las impresiones son optimistas. ¿Va usted a Madrid? No deje de visitar la Casa de moda LA INDIA, Montera, 12. Casa especial para señoras. Selecto chantilly en pasteles, cajitas y postres. HELADO DE CHANTILLY Biscuit glacé y exquisitas cremas americanas heladas. Cajas lindas, propias para excursiones, conservan los helados ocho horas (envase gratis). Nata a la catalana en las típicas hojas. Leche absolutamente pura. Establo y ganado propio. Chocolates, pasteles, dulces, bombones, postres, fiambrés. Cervezas, te, licores. Degustación de Keñir, Joghurt y Foffo-Cacao. MONTERA 12. «LA INDIA» Teléfono 4.460.

## AVISOS UTILES

### COMPANIA TRANSATLANTICA

El vapor «ALFONSO XII» de esta Compañía, saldrá en expedición extraordinaria el día 6 de agosto de Bilbao, el 7 de Santander, el 8 de Gijón, el 9 de Coruña y el 10 de Vigo, para Habana y Nueva York, admitiendo carga y pasaje para los dos expresados puertos. El vapor «ALICANTE» de esta Compañía, saldrá en expedición extraordinaria el día 15 del corriente mes de Barcelona; el 16 de Valencia; el 17 de Alicante (eventualmente); el 19 de Málaga, y el 21, de Cádiz, para Canarias, si en aquellas islas hubiese carga, y Nueva York, admitiendo carga y pasaje de segunda clase y emigrados para este puerto. CAFE nervino medicinal. Dr. Morales. Jaquecas, neuralgias, epilepsia, etc. Depositarios, y Gayoso, Arenal, 2. Compró hasta 100 folletos de los regalados en el Cine de la Flor. Pago una peseta por cada uno.—José Fernández. Plaza de los Mostenses, 1, panadería.

### Mentocorina Darw

Maravilloso medicamento para las enfermedades catarrales de nariz, garganta y pecho. Un frasco, 3 ptas. Caja con frasco y pulverizador, 9 ptas. De venta: en las principales farmacias y droguerías.

Señorita extranjera, hablando alemán, francés e inglés, desea lecciones por la tarde. Informes: Bárbara de Braganza, 22, 1.º

### Mariana Sendra

MASAJISTA Y MANICURA METODO RAPIDO Y SEGURO PARA ADELGAZAR. TRATAMIENTO EXTERNO. Últimos adelantos para la belleza, de New-York, Berlín y Londres. Conservación de la piel e higiene del cuerpo con los tratamientos aconsejados por el Institut de Beauté de París. Servicios a domicilio. Monte Esquina, 23.

CASA DE MODA en paraguas, abanicos, bastones y sombrillas.—M. de Diego, Puerta del Sol, 13.

### Automóviles PEERLESS

Rey de los ocho cilindros. Sin igual para el turismo. 33-80 HP. Consumo 18 litros en 100 kilóm. Accesorios de todas clases. Representante general en España: GONZALO GOMEZ DE LIANO. Doña Bárbara de Braganza, 22. Madrid. Se conceden representaciones en provincias.

### AVISO IMPORTANTE

A LOS SUSCRIPTORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid que se trasladan durante el verano a cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoles el periódico sin aumento de precio; pero para ello es condición indispensable el pago anticipado de tres meses, por lo menos. Rogamos a todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto a donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

(45) Folletón de «La Correspondencia de España»

### XAVIER DE MONTEPIN

## ADRIANO COUVREUR

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

se presentaría en Bonneuil y le entregarían de la fuga de María-Juana. Al volver de Bonneuil se dirigiría a la Asistencia pública y pondría en su conocimiento la desaparición de la joven. Se daría el orden de buscarla. Seguramente se la encontraría, y Joubert, apoderado de la señorita de Rhodé, triunfaría por completo. Por un momento el agente y su empleado permanecieron silenciosos. De repente, Jacquier levantó la cabeza y dijo: —Es preciso no perder las esperanzas! —¿Qué podemos hacer, señor? —Buscar la pista de María-Juana. —En dónde? —¿Cómo? —Según la declaración de la planchadora, en la Varenne-Saint-Hilaire es en donde el seductor se presentaba... Allí deben conocerle y haberle visto con la joven... Los «canotiers» tienen sitios indicados donde van a beber... De esos sitios se ocupa la policía, y allí empezará sus pes-

quisas si, como es probable, la encargan de buscar a María-Juana... ¡Nosotros somos tan listos como la policía, lo que no es mucho decir!... ¡Adelantémonos a ella! ¡Vamos, Bonichon, probadme una vez más vuestras cualidades de sabueso, y en marcha hacia la Varenne! —Tenéis razón. Tengo buen olfato, y que el diablo me lleve si no consigo nada... ¡Quizá tenga ya algo bueno que decir! Y completamente reanimado, el agente de Jacquier se marchó de la calle Bleue para ponerse en campaña. Plácido Joubert, desde la víspera, había ajustado un carruaje de alquiler para todo el día. A las ocho de la mañana montó en él y se dirigió al pueblecito de Bonneuil. A cosa de las diez, el carruaje se detuvo a la puerta de la única posada del pueblo, y en cuanto se enteró de las señas se fué a casa de la señora Ligier. —¿Qué voy a saber?—se preguntaba por el camino.—Esta María-Juana será realmente Juana-María, y la medalla de que se hace mención en el registro de la Asistencia pública tendrá los tres agujeros que forman triángulo para hacer imposible toda equivocación? Cuando llegó a la tienda, abrió resueltamente la puerta y entró. El aspecto más que raro de Plácido Joubert produjo su efecto acostumbrado. Las obreras difícilmente pudieron contener las carcajadas. Únicamente la planchadora, trastornada todavía por la visita que había recibido la víspera, se preguntó con espanto qué iría a hacer a su casa aquel desconocido que tenía algo de cuervo y mono a la vez.

### SEGUNDA PARTE

I

—¿La señora Ligier?—preguntó Joubert. —Soy yo, caballero—dijo la planchadora adelantándose toda trémula. —Os ruego, señora, que me concedáis algunos instantes de conversación. La emoción y la inquietud de la planchadora iban en aumento. El inspector de la víspera, ¿habría dado ya parte a la Asistencia pública? ¿Sería aquel señor algún empleado superior que vendría a pedirla, más severamente todavía, cuenta de su negligencia? —Tened la bondad de entrar aquí, caballero—dijo abriendo la puerta de la habitación en donde la noche anterior había estado con Bonichon. —Voy a explicaros en breves palabras a lo que vengo... La Asistencia pública os confió una niña que había recogido en 1871, después de la Commune. La niña es ya una mujer, y su posición está a punto de cambiar, pues va a encontrarse a su madre y al mismo tiempo entrar en posesión de una herencia considerable que la permitirá mostrarnos su agradecimiento por los cuidados que la habéis prodigado... Por consiguiente, el director de la Asistencia pública me ha enviado para rogaros me presentéis esa joven.

Por toda respuesta, la planchadora se puso a sollozar, con gran sorpresa de Joubert. La causa de aquellos sollozos era muy sencilla. ¡María-Juana iba a encontrarse a su madre!... ¡María-Juana iba a gozar de una importante herencia!... Y no solamente María-Juana ya no estaba en su casa, lo que suponía una falta de vigilancia, sino que le era imposible indicar en dónde se podría encontrar... La señora Ligier comprendía en qué situación tan falsa estaba colocada respecto a la Asistencia pública, de quien había recibido un depósito que le reclamaba y no podía entregar. —¿A qué vienen esas lágrimas, señora?—exclamó Plácido.—¿Ha muerto María-Juana? —No, señor. —¿Pues entonces...? —¡Más valiera que hubiese muerto!—balbució la planchadora con desesperación.—¿No habéis visto al inspector que vino ayer a verme? Joubert se estremeció. —¡Ah!—dijo vivamente.—¿Ayer ha venido a veros un inspector de la Asistencia pública? —Sí, señor. —¿A qué hora? —Entre siete y ocho de la noche. —Después de mi visita a la avenida Victoria—pensó el agente de negocios.—Sin duda querían saber si yo había dado algún paso ya... Según parece, vigilan mis acciones, desconfían... Esto puede llegar a ser extremadamente desagradable para mí. Luego, en alta voz, añadió:

—No, señora, no he visto a ese inspector. —Pues bien, caballero, todo se lo dije. —Pero ¿qué es ese todo? —¡Ah! ¡Comprendo que habré faltado!... Yo debía haber vigilado a María-Juana más severamente; pero cuando han trabajado toda la semana estas pobres niñas, no se las puede impedir que vayan el domingo a paseo... ¡Además, la muchacha parecía tan tranquila, tan razonable...! ¿Cómo había de figurarme que abusara de mi confianza? —¿Que abusara de vuestra confianza?—repitió Joubert.—Pero acabad de una vez: ¿qué ha pasado? —Pues ha sucedido una cosa de la que nunca me consolaré... María-Juana se ha escapado con un amante. Joubert palideció. —¿Cuándo ha tenido lugar esa fuga?—preguntó. —El sábado de la semana antepasada... Hace más de diez días. —¿Y no habéis avisado a nadie? —No, señor, porque esperaba que se arrepentiría y volviera a casa... ¡Qué desgracia!... Justamente sucede esto cuando iba a encontrar una familia y una fortuna. Y la señora Ligier se puso a sollozar de nuevo. —No se trata de llorar—dijo Joubert con acento duro.—Las lágrimas no remedian nada... Secadlas bien y contestadme... ¿Habéis preguntado alguna vez a María-Juana de qué modo la recogieron en París?

# INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

## SILENCIO FORZADO

El Gobierno ha acordado restablecer la censura previa para los periódicos. Acatamos la resolución, respetuosos siempre con todas las determinaciones del Poder público; pero no sin consignar nuestra protesta, también respetuosa, por los perjuicios que se causan a los periódicos que, como éste, han procurado en todo momento velar por el interés de la nación, por la causa del orden y el prestigio de la autoridad.

Comprendemos, sin embargo, que el Gobierno, que es el único que conoce el curso de los sucesos y que es el que lleva la responsabilidad de cuanto pueda ocurrir, adopte aquellas medidas que considere necesarias para dejar expedita la acción gubernamental, sobre todo en estas circunstancias excepcionales que se atraviesan, tanto por los problemas de orden interior planteados como por las cuestiones de carácter internacional que se hallan sobre el tapete.

No hay que perder de vista que estamos en tiempos de completa anomalía. Sin embargo, nos permitimos formular una observación respecto a la previa censura. Estimamos que el restablecimiento de ésta es contraproducente. Llevará una nueva intranquilidad al país, desorientado, propenso a exagerar, sin conseguirse ninguna eficacia inmediata, porque se iniciará otra vez la serie de rumores absurdos que corren los malagoreros profesionales.

Y a esos rumores absurdos no se les puede poner dique. Libres los periódicos, éstos podrían desvirtuar todas esas noticias fantásticas que precisamente se ponen en circulación en estos días de silencio forzoso.

Puesto que se invoca el interés de la patria y necesidades de gobierno, acatamos la orden respetuosos, aceptando el sacrificio.

## BOLETIN RELIGIOSO DE MAÑANA

Jueves 9 de agosto de 1917.—Sale el Sol a las 5,2. Pónese a las 7,8.

Santos del día.—Santos Romano, Secundino, Marceliano, Firmo, Rústico, Numidico, Julián y Mariano, mártires; Domiciano, obispo y confesor; Santa Eudomía, mártir, y el beato Pedro Jalvo, confesor.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Lorenzo; a las siete se manifestará a S. D. M.; a las diez, misa solemne, predicando D. Angel Lázaro Santos; y por la tarde, a las seis, vísperas solemnes, con asistencia de los señores curas párrocos de esta corte, y a continuación estación, rosario, preces y reserva.

En San Millán continúa la novena a Nuestra Señora del Tránsito, siendo orador, por la tarde, a las seis y media, D. Domingo Blázquez Majarrás.

En las Monjas de San Plácido sigue la novena a San Roque, siendo orador por la tarde, a las seis, el padre Timoteo Ortega.

En la iglesia de San Pedro (calle del Nuncio), ídem íd., a las siete, D. Francisco Terrero.

En San José sigue la novena a Nuestra Señora de la Paloma; a las seis predicará don Eudocio González.

En la parroquia de San Pedro (vulgo Paloma), ídem íd., íd., a las seis y media, don Santiago Estebanell.

La misa y oficio son del cuarto día de la infraoctava; rito semidoble, color eucarizado.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Rosario en las Monjas Catalanas y Dominicas, San José, Cañizares, la Pasión y San Fermín.

Espiritu Santo.—Adoración nocturna. Turno: Sagrada Familia.

## HACE MEDIO SIGLO

Día 8 de agosto de 1867.—Dice «El Imparcial»:

«Se nos ha comunicado un hecho sobre el cual llamamos la atención del señor ministro de Hacienda. Una cajetilla de tabaco picado, comprada en un estanco de la calle del Ave-Maria, ha resultado no contener una sola hoja de aquella planta, estando en su lugar llena de paja. Esto es un fraude, de que es víctima el consumidor y la Hacienda, y esperamos que el Sr. Barzanallana adoptará las disposiciones oportunas para averiguar el origen de tan escandaloso abuso y poner el debido correctivo.» (De La Correspondencia de España.)

## SECCION OFICIAL

La Gaceta de hoy contiene, entre otras disposiciones, las siguientes:

FOMENTO.—Real decreto estableciendo las plantillas del personal agrónomo.

Otro declarando que los Ayuntamientos que hubieren solicitado la construcción de caminos vecinales en el primer concurso de subvenciones y no estuvieran éstos terminados, pueden hacer, hasta el 31 de diciembre del año actual, peticiones de anticipos por el resto de la cantidad que fija como límite el artículo 5.º párrafo segundo de la vigente ley de Caminos vecinales.

Otro desestimando el recurso de alzada interpuesto por D. Ignacio María de Muros, conde del Valle, contra la providencia del gobernador civil de Guipúzcoa, que decretó la necesidad de la ocupación de una línea del referido señor, denominada Caserio de Elorregui-Celaya, en término de Vergara, con motivo de la construcción de la sección quinta del ferrocarril de Estella por Vitoria, a empalmar entre Los Mártires y Vergara con el ferrocarril de Durango a Zumárraga.

Real orden modificando la Instrucción para la celebración de subastas de caminos vecinales, aprobada por real orden de 22 de enero de 1912, ampliando y aclarando su artículo 10 a) en la forma que se publica.

—Otra disponiendo que por las Divisiones de Ferrocarriles se dicten las disposiciones que procedan para obligar a las Compañías ferroviarias a aumentar las diarias disponibilidades de material vago en las estaciones que sirvan las minas de carbón, a fin de que en el más corto plazo puedan ser transportados los stocks de carbones minerales existentes y la producción ordinaria, y declarando, por ahora, preferentes los transportes de referidos carbones consignados a las fábricas de azúcar de remolacha.

GOBERNACION.—Real orden nombrando directores-médicos y médicos segundos de las estaciones sanitarias que se indican a los señores que se mencionan.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden disponiendo se clasifique de beneficencia particular docente la institución Fernández Carril.

—Otra disponiendo que durante la ausencia del subsecretario de este ministerio se encargue el director general de Bellas Artes del despacho de los asuntos de la expresada Subsecretaría.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Gracia y Justicia.—Subsecretaría.—Anunciando hallarse vacante la plaza de vicesecretario de la Audiencia Provincial de Santa Cruz de Tenerife.

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Declarando que pueden los alumnos de las Escuelas de Comercio ser examinados y calificados, con efectos académicos, en la asignatura de Práctica mercantil, aun cuando no tengan aprobada la de Contabilidad general.

## TOROS Y TOREEROS

El próximo viernes se celebrará en El Escorial una gran corrida de toros, lidiándose cuatro de los hermanos Mateos por la cuadrilla de Francisco Martín Vázquez.

Los éxitos obtenidos por el torero sevillano han obligado a la Empresa a contratarlo para que mate el solo esta corrida. Las reses escogidas están admirablemente presentadas, y sus fotografías han sido expuestas en varios establecimientos de esta corte.

Para poder asistir a esta fiesta, que ha producido verdadera expectación, se organizará un servicio especial de trenes.

—Ayer en Vista Alegre se verificó una becerrada, corriendo dos novillos de Olea, que resultaron bravísimos.

Fueron muertos a estoque por los distinguidos aficionados D. Luis Guerra y D. Luis Gordón.

El primero pasaportó a su novillo de media estocada lagartijera, ejecutando muy bien todos los tiempos del volapié.

Don Luis Gordón ya es conocido entre los aficionados madrileños, y por ello quedamos relevados de elogiarlo. Ayer toreó mejor que nunca, banderilleó muy bien y despachó al cornúpeto con tan buen estilo, que fué aplaudidísimo por la numerosa concurrencia.

Ayudaron Zarco, Gavira y el aficionado D. Antonio Sánchez de León, redactor de sport. El día que este muchacho esté algo entrenado y muestre menos desconfianza, será un torero muy aceptable.

Corrió a las reses por derecho, y dedicado a los automóviles, ejecutó muy bien y a velocidad grande la marcha adelante y la marcha atrás. Banderilleó a los dos becerros, y pudimos aplaudirle en la suerte de banderillas.—P. Alvarez.

## VIDA DEPORTIVA

Concurso de marcha en montaña.—El domingo, día 12 del actual, se celebrará en la próxima sierra de Guadarrama el anunciado concurso de marcha en montaña, organizado por la Sociedad Los Amigos del Campo, y que promete ser tan original e interesante como el de Cercedilla-Siete Picos, en carrera con itinerario libre, que la misma entidad realizó el mes de octubre pasado con éxito realmente lisonjero.

La citada marcha tiene por itinerario uno de los más bellos de la sierra: la vuelta al macizo de Siete Picos, siguiendo las carreteras, caminos forestales y antiguas calzadas que rodean a dicha montaña. El trayecto ofrece trozos bastante duros, especialmente la subida al puerto de la Fuenfria por la calzada romana, y la de las Siete Revueltas hasta el puerto de Navacerrada. La distancia total a recorrer es de 34 kilómetros aproximadamente en marcha ordinaria, sin que en ningún caso pueda emplearse la carrera. En la Venta de los Mosquitos se concede a todos los concursantes un reposo de cincuenta minutos, a contar desde su llegada a dicho punto hasta su salida del mismo.

La marcha ha de hacerse por equipos de dos personas, que tienen que terminar juntas el recorrido, ateniéndose además en su indumentaria, calzado y peso de la impedimenta a las reglas establecidas para el caso.

La meta de salida y llegada estará situada en Cercedilla, frente al albergue de la Sociedad organizadora, y el acto empezará a media mañana, dándose por terminado a las seis y media de la tarde como máximo.

En el trayecto del recorrido habrá siete puestos de comprobación, distribuidos en los puntos más estratégicos y en los enlaces de caminos, para entregar a todos los concursantes los comprobantes de su paso por tales lugares. Además seguirán la marcha numerosos jueces volantes, a caballo, en bicicleta y en motocicleta, según la clase de la ruta en cada trozo, para velar por el cumplimiento estricto de las condiciones que rigen esta prueba.

El que quiera poseer un automóvil práctico y elegante, que adquiera un

## MARMON

Delegación general para España:  
Luis R. Villamil, calle de Recoletos, 5, entr. MADRID

## UNAS LINEAS DE COMENTARIO

UNA FLOR, SEÑORITO.

A la puerta de los cafés, en el vestíbulo de los teatros, rondando por la Puerta del Sol, os sorprenderá, como a mí me ha sorprendido, el ver que, de cien ocasiones noventa y nueve, la mujer que os ofrece una flor es vieja en vez de ser joven, desastrosa en lugar de limpia, y si de escasos años de andar masculino y voz desgarrada.—Triste paradoja la de estas mujeres vendedoras de flores, ya consumida la flor de sus propias vidas; ó desvaída la de su juventud sin relieve ni encanto.—Los Tenorios que de provincias llegan pensando ensayar su donjuanism con las floristas, han de tascar el freno de sus impacencias conquistadoras al enfrentarse con aquellas, guardando para mejor ocasión aquel piropo que traían, robado a los Quintero, discreteando sobre si las flores son caras ó las caras son flores. Aquí las flores son baratas y las caras cualquier cosa menos flores... y menos caras.—A pesar de esto, no nos atrevemos a criticar a las floristas feas, ni a pedir su desaparición, ni siquiera a deseársela sin pedirlo.—Porque adivinamos, tras esas mujeres viejas y feas, mal vestidas y peor peinadas, tras esas muchachuelas que parecen chicas, destempladas de voz y bruscas de gestos, una miseria que encuentra leves reparos en el comercio de aquellas flores que se alzan bajo sus brazos como queriendo huir de los manojos, y acaso un padre paralítico, ó un marido enfermo, ó unos chiquillos engurrinados, en su abandono de pijaros hambrientos, sobre un colchón extendido en el santo suelo de un saquísimo desamparado.—Y, pensando en que las flores son pan ó pueden serlo, deseáramos el que las flores fuesen caras y perdonáramos el que las caras no sean flores.—VERITAS.

## Los funcionarios municipales

Una protesta.

En cumplimiento del acuerdo adoptado en la junta general extraordinaria celebrada el día 4 del actual, los funcionarios municipales, con la junta directiva de su Asociación, se reunieron esta mañana, a las once, en el antedespacho del alcalde, en número tan extraordinario, que el espacioso local resultaba insuficiente.

El presidente de la Asociación dirigió unas breves palabras al alcalde saludándole y reiterándole lo adhesión en nombre de todos.

El secretario general dió lectura de dos importantes documentos de protesta contra algunos artículos de determinados periódicos, en los cuales se infieren agravios y se injuria y calumnian a un elevado funcionario municipal.

El alcance de la protesta se circunscribe únicamente a tratar de impedir el desarrollo de una obra difamadora; de ninguna manera a que se fiscalicen hechos y conductas censurables ó punibles de los funcionarios municipales, ó se intente corregir y castigar yerros y equivocaciones de la Administración municipal.

El alcalde pronunció un elocuentísimo discurso elogiando la actitud de los funcionarios, que obedece a un imperativo de dignidad y de honor colectivo, y tuvo palabras de justicia para la obra realizada por el funcionario a quien se ha hecho víctima de infundados y sistemáticos ataques.

El secretario del Ayuntamiento agradeció, emocionado, el acto que se realizaba, haciendo resaltar su importancia y quitando toda significación de homenaje a su persona.

El secretario de la Asociación, Sr. Barricart, con frase elocuente, contestó a los señores alcalde y secretario del Ayuntamiento, siendo intérprete fidelísimo del sentir unánime de sus compañeros, como lo demuestra el hecho de que en diversos momentos fuese interrumpido por el asentimiento y los aplausos de sus compañeros.

Manifestó que agradece la actitud de resulte é incondicional adhesión del alcalde al acto y actitud de los funcionarios; precisó la significación del mismo indicando que se trataba de realizar una obra de justicia y de vindicar el honor de un compañero, que es el honor de todos; pero que los funcionarios municipales ni eluden, ni temen ni han de contrariar jamás ninguna obra de fiscalización, y prestarán siempre su concurso a toda actuación que se inspire en el recto propósito de depurar hechos censurables ó punibles que se contengan en denuncias fundadas y razonables, porque en el esclarecimiento de la verdad es donde únicamente ha de cimentarse el prestigio y la honra de los funcionarios municipales.

Aludió a la necesidad de constituir un organismo encargado de velar por el honor de todos y de colaborar en toda obra de depuración y de crítica que salve los respetos y las consideraciones personales. Que se felicitaba en nombre de todos del alto concepto que tenía el alcalde de D. Francisco Ruano, y que esa era la convicción de todos mientras pruebas evidentes é incontrastables, que creía no vendrían jamás, obligaran a una rectificación de juicio.

Las conclusiones del escrito presentado al alcalde por la junta directiva de la Asociación de funcionarios municipales dicen así:

«La junta directiva, intérprete en este caso del sentir unánime de todos sus compañeros quiere hacer constar ante V. E.:

La protesta más enérgica por los hechos denunciados.

Su resolución de adoptar las medidas que estime procedentes en defensa del honor individual y colectivo de los funcionarios y de procurar destruir el efecto de propagandas inspiradas en el empeño de lograr su desconcepción pública.

Recabar de V. E. y de la Corporación mu-

nicipal los apoyos necesarios en esta obra vindicadora de nuestro honor ultrajado.

Coadyuvar como proceda y mostrarse parte en las querellas deducidas por el excelentísimo Ayuntamiento y por el secretario general contra el firmante de los artículos intitulados «La municipalización del Canal de Isabel II» y «La encrucijada del Municipio».—Desaparición de la verja de la Cibeles y de la Puerta de San Vicente.»

Ayudar a toda actuación fiscalizadora que, sin mengua de los respetos y de las consideraciones que el honor individual y colectivo exigen, tienda a poner remedio a posibles errores y deficiencias en la obra de la Administración municipal y a corregir y castigar hechos equivocados ó punibles realizados por los funcionarios que vienen obligados a servir la honrada y lealmente, como lo demandan los grandes y supremos intereses cuya defensa y custodia le están encomendados.

Desagrar públicamente al secretario general D. Francisco Ruano, llevando a su espíritu la convicción de que en la defensa de su honor, que es el de todos los funcionarios, le acompaña el apoyo de éstos.»

## EL GAITERO Villaviciosa (Asturias) Sidra champagne preferida en todo el mundo. EN LOS MINISTERIOS

### INSTRUCCION PUBLICA

Escuelas Normales.—Se autoriza a doña Dominica Paz y doña Visitación Ortega y Pérez, nombradas profesoras especiales de Francés de las Normales de Zaragoza y Tarazona, respectivamente, para que se posesionen de dichos cargos en la Normal de Guipúzcoa.

—Se prorrogó el contrato de arriendo del local que ocupa la Normal de Maestras de Avila.

Escuelas de Comercio.—Se declara desierto, por falta de aspirantes, el concurso de traslado anunciado para proveer la plaza de profesor especial de Dibujo de la Escuela de Comercio de Santa Cruz de Tenerife.

Escuelas de Náutica.—Se ha dispuesto que los directores de las Escuelas Especiales de Náutica envíen directamente a la Dirección General de Navegación y Pesca marítima, en el plazo más breve posible, un ejemplar de los programas oficiales de cada una de las asignaturas comprendidas en el vigente plan de estudios para obtener el título de piloto y capitán de la Marina mercante.

## JEBA

Pastillas antiácidas Jebeas. Alcobilla. Infalible para la curación del estómago é intestinos. Venta Droguerías y Farmacias

### DIRECCIONES DE SANIDAD

Se han hecho los siguientes nombramientos:

D. Manuel Ramírez de Verger y Fabiá, director-médico de la Estación sanitaria de Sevilla-Bonanza, con residencia en Bonanza y haber anual de 5.000 pesetas.

D. Antonio Ferrer Sánchez, director de la del puerto de Alicante, con el de 5.000 pesetas.

D. Francisco Aznar Martínez, director de la del Ferrol, con 5.000 pesetas.

D. Benjamin Vázquez Rodríguez, director de la de Avilés, con 4.000 pesetas.

D. José García González del Valle, médico segundo de la de Barcelona, con 3.500 pesetas.

D. Enrique Marín López, médico segundo de la de Bilbao, con 3.500 pesetas.

D. Manuel Fraile García, médico segundo de Cartagena, con 3.000 pesetas.

D. Jaime Pons Pardo, médico segundo de la de Santa Cruz de Tenerife, con 3.000 pesetas.

D. Leopoldo Acosta Hernández, médico segundo bacteriólogo de la de Valencia, con 3.000 pesetas.

D. Alberto García Ibáñez, médico segundo de la de Mahón, con 3.000 pesetas.

D. Ricardo Castelo Gómez, médico segundo bacteriólogo de Cádiz, con 3.000 pesetas.

D. Eduardo Pascual López, médico segundo bacteriólogo de la de Santander, con 2.500 pesetas.

D. Eugenio Pastor Krauel, médico bacteriólogo de la de Las Palmas, con 2.500 pesetas.

D. Aurelio Ferrán Loinaz, médico segundo de la de Algeciras, con 2.500 pesetas.

D. Francisco Díaz Domínguez, director de la de Torreveja, con 2.500 pesetas.

D. Alberto Anguera Anglés, médico segundo bacteriólogo de la de Coruña, con 2.500 pesetas.

D. Fernando Chacón Jiménez, médico segundo de la de Sevilla, con 2.500 pesetas.

D. Medardo Rivera Caño, médico bacteriólogo de Bilbao, con 2.500 pesetas.

D. Clemente García Luquero, médico segundo de Bonanza, con 2.500 pesetas.

D. Felipe Pakacios Fernández, médico segundo de la de Palma de Mallorca, con 2.500 pesetas.

D. Alejandro Domínguez Martín, médico bacteriólogo de Mahón, con 2.500 pesetas.

D. Rafael Estébanez León, director de Arrecife de Lanzarote, con 2.500 pesetas.

D. Lorenzo García Cifaló, director de la de Castellón, con 2.000 pesetas; y

D. Vicente María Monfort y Sales, director de la de Denia, con 2.000 pesetas.

Después de la guerra empezará la línea económica  
Para ello debe usted aprender IDIOMAS  
**La Escuela BERLITZ**  
Se los enseñará bien y en poco tiempo  
**PRECIADOS, 9. — MADRID**  
Teléfono 1.428.—TRADUCCIONES.

## LA PROXIMA HUELGA FERROVIARIA

Federación nacional de ferroviarios españoles.—Fórmula que da la Comisión, compuesta por representantes del Comité del Sindicato del Norte y los delegados de zona de dicho Sindicato, en contestación a la propuesta hecha por el Gobierno a dicha Comisión para entablar negociaciones con la Dirección de la Compañía sobre el conflicto pendiente entre ambos organismos:

Estudiada la propuesta del Gobierno, que consista en que fueran retirados los oficios de declaración de huelga que las Secciones tienen presentados, se acordó tomar la resolución siguiente:

Considerandos:

1.º Que la Compañía del Norte ha faltado al pacto establecido y firmado, con la intervención del Gobierno, para solucionar la huelga mantenida por este Sindicato en julio de 1916.

2.º Que por acuerdo del Congreso extraordinario celebrado en octubre por el Sindicato Norte se recordó a la Compañía y al Gobierno el cumplimiento del expresado pacto.

3.º Que la Compañía, lejos de hacer honor a su firma y a sus compromisos, no sólo ha hecho caso omiso de éstos, así como del fallo del Instituto de Reformas Sociales, sino que ha continuado su política de persecuciones y represalias contra el personal asociado, tendiendo con esta conducta a producir el desaliento y el miedo entre sus empleados y a quebrantar la fuerza de nuestra organización; conducta que culmina y adquiere más relieve con la actitud adoptada por la mencionada Empresa con los compañeros de la Sección de Valencia en los presentes momentos.

Esta Comisión, reflejando é interpretando con toda lealtad el pensamiento del personal asociado y los reiterados acuerdos de las Secciones, acuerda mantener la declaración de huelga en la forma que expresan los oficios presentados ante las autoridades correspondientes el 2 del presente mes de agosto.

Sin embargo, en atención a los altos intereses del país, punto de vista que nunca olvidan los ferroviarios españoles, los reunidos ofrecen al Gobierno una fórmula que pudiera armonizar los intereses patrios con los también respetables de nuestros representados, constantemente abandonados por los Gobiernos y las Empresas:

Una vez entabladas las negociaciones, caso de que la representación del Sindicato Norte directamente, y si los apremios de la fecha lo exigieran, nos comprometeríamos a ampliar el plazo todo el tiempo que duren las negociaciones, recabando, si éstas no obtuvieran un resultado de favorable armonía, nuestra libertad de acción y la plena eficacia legal de los oficios de declaración de huelga que las secciones tienen presentados. En Madrid, a 7 de agosto de 1917.—Trifón Gómez, Eleuterio del Barrio, Teodomiro Menéndez, Francisco Pérez Anega, Manuel Domínguez, Liborio García, Gabino Carrión.

### CONSEJO DE MINISTROS

Esta mañana a las once volvióse a reunir el Consejo en la Presidencia.

Su reunión, aunque no había de ella el menor anuncio, no ha podido causar extrañeza, sobre todo si se tiene presente que el Consejo de ayer tarde terminó sin que el Gobierno pudiera antes conocer cuáles eran los acuerdos de los ferroviarios; porque precisamente éstos estaban acordándose en los momentos en que el Gobierno se hallaba reunido.

La reunión de hoy del Gobierno no puede estar más justificada. Anoche, a las nueve y media, recibió el ministro de Fomento una comunicación de los delegados ferroviarios, acompañándole los acuerdos que habían tomado en su reunión de ayer tarde.

El vizconde de Eza pudo resolver por sí solo, dado el amplio voto de confianza con que cuenta por parte de sus compañeros para cuanto se refiere a la cuestión ferroviaria y contestar a la comunicación expresada; pero entendiendo que ésta había que interpretarla no como dirigida a él, sino al Gobierno, á éste corresponde por entero la resolución que sobre los acuerdos de los ferroviarios se procediese.

Así lo comunicó al Sr. Dato, y éste, asintiendo al criterio del vizconde de Eza, encargó que se extendieran los besalamanos citando al Consejo para hoy por la mañana a las once.

La impresión que con anterioridad a la reunión se tenía era la de que el Gobierno no puede prestar una favorable acogida a aquella parte de la nota de los ferroviarios en que se habla de un aplazamiento de huelga mientras duren las negociaciones que con la Empresa tienen.

Se advierte una división entre los elementos ferroviarios de la línea del Norte, dándose el caso de que mientras algunos delegados se muestran exaltadísimos, otros abogan por la templanza, apoyándose éstos últimos en que hay gran parte del personal que no quiere la huelga.

En corroboración de esto diremos que hay sección del Norte en que los maquinistas han anunciado que no secundarán la huelga si llegara a declararse.

Repetimos que el Gobierno lo tiene todo previsto para hacer frente a todas las eventualidades, y de llegar la huelga quedaría asegurado el tráfico en la línea del Norte, no interrumpiéndose la circulación de trenes expresos, correos y de mercancías.

A la salida.—El Consejo ha terminado a la una y media.

El Sr. Dato manifestó a los periodistas que iba a ser brevísimos en la referencia, porque se proponía facilitar esta tarde, para que los periódicos de la noche pudiesen alcanzarla, una nota amplísima con todos los antecedentes de la cuestión ferroviaria, á fin de que la opinión forme un juicio completo acerca de las actitudes de cada cual; de la

del Gobierno, de las Empresas y de los obreros.

En esa nota se hace un llamamiento a la opinión, de la que el Gobierno espera la presión necesaria para todas las medidas que ha acordado y que precisa adoptar...

Están adoptadas todas las medidas por si pudiera provocarse la huelga para el día 10, de conformidad con los oficios presentados.

Como adelantábamos, el Gobierno no acepta la parte de la nota que se refiere al aplazamiento mientras duren las negociaciones entre Empresa y obreros.

La huelga está anunciada para el día 10. Si en este día no se va a ella, los obreros están obligados, si más tarde van, a una nueva notificación.

El Gobierno se da por enterado de los acuerdos de los ferroviarios, y contesta a los mismos por medio de la nota que hace pública en la Prensa.

Artículo del Gobierno.—La nota que anunció hoy el jefe del Gobierno al terminar el Consejo está concebida en los siguientes términos:

«Ante la declaración de la representación obrera ferroviaria, pretendiendo mantener con carácter indefinido el anuncio de huelga mientras se desarrollaran las negociaciones que se entablaron con la Compañía, el Gobierno cumple el deber de manifestar la inadmisión de lo propuesto.

El Gobierno se da por enterado de los acuerdos de los ferroviarios, y contesta a los mismos por medio de la nota que hace pública en la Prensa.

En consecuencia, el Gobierno lamenta que no haya sido factible encontrar solución al presente conflicto; pero tiene la tranquilidad de no haber ahorrado medio para lograrlo.

En efecto, desde el momento que se le anunció la huelga, se dirigió a las entidades obreras demandando las causas de la cuestión.

En tanto que los obreros consultaban con su representación, el Gobierno transmitió el anterior deseo a la Compañía, contestando ésta que desde luego no tenía inconveniente en discutir, con arreglo al real decreto de marzo último, directamente con su personal todas las materias contenidas en el art. 3.º del citado real decreto; si bien la Compañía entendía que ed aquí se hallaban eximidos los referentes a separaciones y correcciones reglamentarias, que son facultativas de la Compañía, sin que pueda compartirlas o limitárselas.

Entretanto, se reunió ayer la representación obrera, y su respuesta ha sido la consignada en la nota repartida a la Prensa. El Gobierno, al recibirla, lamenta que no se plantee la cuestión en el terreno a que quería conducirla, a fin de lograr, mediante la efectividad de los reales decretos de 10 de agosto de 1916 y 23 de marzo de 1917, la iniciación de un nuevo régimen de inteligencia, al que es última no llegar después de la actitud de la Compañía, tan propicia a un amplio examen de las reclamaciones de orden colectivo del trabajo que se le formularan.

Aún cabe que la representación obrera, comprendiendo la sinceridad con que el Gobierno ha procedido, modifique su acuerdo.

El Gobierno lo celebraría en bien de la armonía social. Pero sobre toda otra consideración, coloca el Gobierno la defensa de los altos intereses públicos, y éstos le dictan, en orden a los servicios de ferrocarriles, la norma que con firmeza ha de seguir, consistente en asegurar lo que la nación tiene derecho a que no se interrumpa.»

Queda confirmado plenamente cuanto adelantábamos acerca de la actitud en que se ha colocado el Gobierno. Este no acepta el mantenimiento indefinido del plazo que la ley señala para el anuncio de la huelga.

En los círculos políticos este acuerdo del Gobierno ha sido bien acogido, porque nadie puede ver con simpatía ni aceptar todo lo que tienda a mantener un estado de intranquilidad pública, porque no a otra cosa conduce el acuerdo adoptado en cuanto a ese extremo, y hecho público por los obreros ferroviarios.

En una nota que publica la Prensa con el título de «Fórmula que da la Comisión compuesta por representantes del Sindicato Norte y los delegados de zona de dicho Sindicato», se manifiesta que la Compañía del Norte ha faltado al pacto establecido y firmado con la intervención del Gobierno para solucionar la huelga mantenida por el Sindicato en julio de 1916; diciéndose más lejos que la Compañía no ha hecho honor a su firma y a sus compromisos, haciendo caso omiso de éstos, así como del fallo del Instituto de Reformas Sociales.

Interesa a la Compañía hacer constar que tales afirmaciones son completamente inexactas por cuanto la Compañía no ha firmado jamás pacto ni compromiso alguno respecto del particular con o sin intervención del Gobierno, como consta a éste y debe constar a los mismos representantes del Sindicato que suscriben la nota.

Por lo que concierne a la intervención del Instituto de Reformas Sociales, basta decir que en el asunto de referencia no ha dictado fallo alguno, limitándose a evacuar un informe pedido por el Gobierno y por éste comunicado en parte a la Compañía, la que oportunamente dió la contestación correspondiente, que no fué objeto de observación alguna por parte del Gobierno.

Son igualmente inexactas las supuestas persecuciones y represalias que se atribuyen a la Compañía, que se ha limitado a la aplicación, lo más benévola posible en cada caso, de lo prescrito en sus reglamentos.

Y por lo que se refiere a Valencia, la Compañía, inspirándose en un criterio indulgente, ha readmitido, conservándoles todos sus derechos, a muchos centenares de agentes que, abandonando el servicio, renunciaron a sus destinos, sin otra excepción que la de treinta y dos, más especialmente responsables de los sucesos acaecidos en aquella provincia.»

Dice la Compañía del Norte.—La Dirección de la Compañía de ferrocarriles del Norte nos envía para su publicación la nota siguiente:

«En una nota que publica la Prensa con el título de «Fórmula que da la Comisión compuesta por representantes del Sindicato Norte y los delegados de zona de dicho Sindicato», se manifiesta que la Compañía del Norte ha faltado al pacto establecido y firmado con la intervención del Gobierno para solucionar la huelga mantenida por el Sindicato en julio de 1916; diciéndose más lejos que la Compañía no ha hecho honor a su firma y a sus compromisos, haciendo caso omiso de éstos, así como del fallo del Instituto de Reformas Sociales.»

Interesa a la Compañía hacer constar que tales afirmaciones son completamente inexactas por cuanto la Compañía no ha firmado jamás pacto ni compromiso alguno respecto del particular con o sin intervención del Gobierno, como consta a éste y debe constar a los mismos representantes del Sindicato que suscriben la nota.

Por lo que concierne a la intervención del Instituto de Reformas Sociales, basta decir que en el asunto de referencia no ha dictado fallo alguno, limitándose a evacuar un informe pedido por el Gobierno y por éste comunicado en parte a la Compañía, la que oportunamente dió la contestación correspondiente, que no fué objeto de observación alguna por parte del Gobierno.

Son igualmente inexactas las supuestas persecuciones y represalias que se atribuyen a la Compañía, que se ha limitado a la aplicación, lo más benévola posible en cada caso, de lo prescrito en sus reglamentos.

Y por lo que se refiere a Valencia, la Compañía, inspirándose en un criterio indulgente, ha readmitido, conservándoles todos sus derechos, a muchos centenares de agentes que, abandonando el servicio, renunciaron a sus destinos, sin otra excepción que la de treinta y dos, más especialmente responsables de los sucesos acaecidos en aquella provincia.»

En Pontevedra.—Pontevedra, 7.—Los ferroviarios de Medina-Zanora y Orense-Vigo, en vista de que la Compañía ha dejado transcurrir el plazo acordado sin contestar a las peticiones que le fueron dirigidas, han presentado esta mañana en el Gobierno civil la declaración de la huelga, que comenzará a las once y treinta del próximo día 15.

Adoptando precauciones.—Zaragoza, 8.—Ha conferenciado con el gobernador el ingeniero de la División del ferrocarril, Sr. Sanz, y el jefe de Obras públicas Sr. Mantecón, diciéndole que queda dispuesto para caso de huelga el servicio llamado de primera, que consiste en los trenes de viajeros, un tren ganadero y varios de mercancías.

SERVICIO DE TRANSPORTES para CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, a precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID. Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 13. Teléfono 4.558.

INFORMACION POLITICA

El subsecretario de la Gobernación dió cuenta anoche de haberse recibido un telegrama oficial del gobernador de Sevilla, comunicando que había tratado de buscar un arreglo entre la Empresa de tranvías de aquella capital y sus obreros para evitar la huelga anunciada, sin que lograra conseguirlo.

En Bilbao continuaba anoche reinando tranquilidad.

El general Echagüe sufrió ayer tarde un ligero retroceso en su dolencia.

Ha salido en automóvil para Cestona el marqués de Albuera. Se detendrá en Santander para cumplimentar al Rey.

Con el ministro de la Gobernación conferenció esta tarde el director general de Seguridad.

También recibió el Sr. Sánchez Guerra la visita del general Milán del Bosch.

EL CONSEJO DE AYER A la salida.—El Consejo terminó muy cerca de las ocho de la noche.

El jefe del Gobierno, que facilitó la referencia de lo tratado en la reunión, dijo que una de las cuestiones que habían sido tema de deliberación en el Consejo era la relativa al restablecimiento de la previa censura para la Prensa. El régimen a que había accedido el Gobierno, respondiendo a las peticiones de los directores de periódicos, no ha dado el resultado eficaz que aquél hubiera deseado, y en su vista ha decidido que se vuelva a la previa censura, comenzándola a ejercer desde anoche mismo.

Se había aprobado en el Consejo un crédito por la suma de 6.829.250 pesetas para adquisición de minas con destino a la defensa de nuestros puertos, y un proyecto de decreto estableciendo, con carácter provisional, un Manicomio penitenciario en el Puerto de Santa María.

El nervio del Consejo lo constituyó la cuestión ferroviaria. El Gobierno no tenía ninguna impresión acerca del acuerdo que pudiera recaer en la reunión de los delegados ferroviarios, cuya celebración coincidió con la del Consejo de ministros; pero cualquiera que fuese la tendencia que prevaleciese en aquella, el Gobierno, en cumplimiento de deberes que estima sacratísimos, se ocupó del conflicto que envolvería la cuestión en el caso de plantearse, y acordó todas aquellas medidas que considera necesarias para hacer frente a todas las eventualidades. Esas medidas corresponden a los departamentos de Gobernación, Guerra, Marina, Gracia y Justicia y Fomento, y desde hoy mismo empezarán a ponerse en ejecución con el fin de que todas estén adoptadas para antes del día 10, a menos que la cuestión tomase un giro favorable.

Iría el Gobierno a la adopción de cuanto exija el interés público, llegando a la declaración del estado de guerra, inclusive en toda la Península, si las circunstancias lo imponen.

Con posterioridad a la terminación del Consejo, conoció particularmente el jefe del Gobierno la nota facilitada por los ferroviarios, haciendo públicos los acuerdos que habían tomado en su reunión.

Si, como es de suponer, quieren mantenerse dentro de la ley, y pasado el día 10 trataran de ir a la huelga, estarían obligados a presentar un nuevo oficio notificándolo.

En la Gobernación.—El subsecretario de Gobernación advirtió anoche a los periodistas que para los periódicos que se publicasen hoy por la mañana comenzaría a ejercerse ya la censura, y que el criterio del Gobierno era no consentir ni puntos ni blancos, estando dispuesto a que su acuerdo se cumpliera con toda energía.

Añadió que en el ánimo de todos están las causas que obligan al Gobierno a restablecer ese régimen, y las cuales se harán públicas en momento oportuno.

LOS CARTEROS

Aspiraciones atendidas.—El director general de Correos y Telégrafos recibió ayer la visita de una Comisión de carteros, formada por todos los que se hallaban libres de servicio, la cual le hizo entrega de una respetuosa instancia, en la que se consignaban unas bases para la reorganización de las Carterías de España y de mejora para la laboriosa clase que las desempeña.

El Sr. Ortúño, después de leer el referido documento, dijo a sus visitantes que, siendo el cartero mayor, la mejor prueba de su conformidad era el estampar el primero su firma.

Este rasgo del director general fué acogido con un entusiasta aplauso de sus subordinados.

Las bases a que nos referimos son las siguientes:

Primera. Mejoraría notablemente el servicio, siendo de gran utilidad para el público, aumentar el personal de la Cartería central, a fin de reforzar los distritos, hoy con notorias deficiencias a causa del gran crecimiento de la población y perimetro que en pocos años ha adquirido Madrid; crear una sección fija para la clasificación de impresos y formar una nueva sección de carteros distribuidores para verificar el quinto reparto y otro por la mañana para la entrega de impresos é interior, a la hora que se estime conveniente por la superioridad; con lo cual se efectuarían seis repartos diarios.

Conveniencia de que este aumento se haga extensivo a todas las Carterías, según lo requieren las necesidades del servicio en cada una de ellas.

Segunda. Utilidad del descanso dominical y en el año uno quincenal con sueldo.

Tercera. Razonable pago de los uniformes, con cargo al sobrante de las Carterías, si lo hubiere, y una vez satisfechas las necesidades reglamentarias de las mismas.

Cuarta. Reconocida la enorme carestía de la vida actual, mejorar los sueldos en general, unificando éstos en todas las Carterías de España.

Quinta. Solicitar del ministerio de Hacienda tenga eficacia la incorporación al Montepío de Correos de los carteros urbanos.

Sexta. Aumento proporcional y progresivo de las subvenciones a todas las Carterías hasta llegar a la supresión del derecho de distribución, pasando por este hecho los carteros urbanos a ser funcionarios pagados directamente por el Estado. Como consecuencia natural de esta reforma, suprimir la ascensión a los pisos para la entrega de la correspondencia.

Séptima. Que aun cuando las jefaturas de las Carterías sean desempeñadas por funcionarios del Cuerpo de Correos, sería de gran utilidad y conveniencia subsista el cargo de inspector jefe é cartero mayor.

Octava. Al objeto de llegar a conseguir el mayor grado de perfeccionamiento en el servicio, sería de gran necesidad que se dictase por la superioridad un nuevo reglamento de servicios para todas las Carterías, regulando aquellos que son esenciales y generales en todas ellas, y dictando reglas precisas y concretas para aquellos otros servicios que dependen de las circunstancias de cada localidad, según la índole particular de cada una de ellas.

FRONTON MADRID

Amparo y Magdalena (rojas) contra Isabel y Mercedes (azules) jugaron ayer el partido especial de la tarde, y a fe que resultó lindo de veras. Las rojas trabajaron mucho; pero no pudieron con las pequeñas azules, que apretaron como fieras y ganaron por 7 tantos de ventaja.

En El Paraiso, por la noche, el partido resultó algo formidable. Y cómo no, si de jugarlo estaban encargadas por un lado María y Joaquina (rojas), y de otro Petra y Enriqueta (azules). Las castellanías y las vascas lo hicieron, ¡voto a tall, como los ángeles, pegando horrores. Desde los primeros tantos sucediéronse las igualadas, siendo la última a 29. Un bote muerto dió el tanto y el partido a Petra y Enriqueta.

PASTILLAS DE CAFE CON LECHE GUERNICA (VIZCAYA)

Las mejores del mundo. «Los Pirineos». Depósito: Hernán Cortés, 14. Teléf. 5.307

LA BANDA MUNICIPAL

Concierto en Rosales

Programa del concierto que se celebrará en el paseo de Rosales el jueves, a las diez de la noche:

Primera parte.—1.º Coro de barquilleros de la zarzuela Agua, azucarillos y aguardiente, Chueca. 2.º Sakuntala (obertura), Goldmark. 3.º Minuto de los duendes de La condenación de Fausto y Marcha húngara de ídem, Berlioz. 4.º Fantasia de La revoltosa, Chapi.

Segunda parte.—1.º Preludio de Los maestros cantores de Nuremberg. 2.º Marcha fúnebre de El caso de los dioses. 3.º Entrada de los dioses en el Walhalla, Wagner.

INFORMACIONES TEATRALES

GACETILLAS

Magio-Park.—El jueves 9, extraordinaria matinee infantil, en la que tomará parte el célebre imitador de estrellas de variedades Ernesto Foliers; se representará la aplaudida zarzuela Los campesinos, y habrá sorteo de preciosos juguetes y regalos a todos los niños. Entrada y localidad, 65 céntimos.—Todas las noches la fantasía de éxito creciente La costilla de Adán y el eminente artista Ernesto Foliers.

SUCESOS DEL DIA

Mordido por un camello.—El mozo del Circo Ruso, Zoilo Blanco Rodríguez, fué curado en la Casa de Socorro del Hospital de heridas en el brazo derecho y fractura del cúbico. Estas lesiones se las causó, mordiéndole, el camello que conduce por la calle anunciando el citado circo.

La caza de carteristas.—Ha sido detenido en la línea de Vitoria el carterista apodado «el Cubanita».

SARDINAS SIN ESPINA CRUZ ROJA

De la Casa Brien y C.ª Probadías. Inmejorables

NOTICIAS GENERALES

Se ruega a los opositores al Cuerpo de Vigilancia que no obtuvieron plaza en las últimas oposiciones, que concurran el jueves 9 del actual, a las diez y media de la noche, a la reunión que se celebrará en el café de la Concepción, Corredera Baja, 14, con objeto de dar cuenta de las gestiones realizadas y del estado del asunto.

El diputado a Cortes por Valderrobres, D. Carlos E. Montañés, ha conseguido, después de muchas gestiones, sea concedida una pensión a Ramona Izquierdo, viuda del guardia civil Pedro Velilla, que fué asesinada cerca de La Codoñera (Teruel) por el bandido El Floro.

En El Escorial, y con toda felicidad, ha dado a luz un robusto niño la esposa de nuestro querido amigo el concejal y arquitecto D. Emilio Antón.

Cuanto más dentíficos nacen, más incombustible se levanta sobre su crédito de medio siglo el Licor del Polb.

Han dado principio las fiestas que se proponen celebrar los veraneantes residentes en el pueblo de Guadarrama.

La inauguración ha consistido en una espléndida verbena, que organizó con motivo de su santo, y para obsequiar a sus amistades, la notable actriz Nieves Suárez.

Concurrió toda la colonia veraniega y algunas distinguidas personalidades de la localidad, resultando una fiesta muy agradable.

ULTIMA HORA

Huelga solucionada.—Zaragoza, 8.—Ha quedado solucionada la huelga de mosaistas.

Las fiestas del Pilar.—El alcalde, Sr. Montserrat, y el arquitecto Sr. Yorza han visitado al arzobispo de la diócesis a fin de solicitar su concurso para celebrar durante las fiestas del Pilar una exposición de tapices antiguos en el edificio de la Lonja, sirviendo el acto para conmemorar é inaugurar la restauración del edificio. Se exhibirán los tapices que poseen los Cabildos catedrales del Pilar y de la Seo.

El cursillo de verano.—Huesca, 8.—Presidida por el gobernador, se ha celebrado la sesión de clausura del cursillo de verano en la Normal de Maestros. Al acto asistió numerosa concurrencia.

Las próximas fiestas.—Comienza la animación con motivo de las próximas fiestas. Han llegado ya muchos forasteros.

Hundimiento de una mina.—Valencia, 8.—En Albaladea ha ocurrido un desprendimiento de tierras en una mina, resultando un obrero muerto, otro gravemente herido y otros seis con lesiones menos importantes.

El precio de la carne.—Valencia, 8.—La Junta de Subsistencias ha conferenciado con el gremio de carniceros, pidiéndole que no aumente el precio de las carnes. El gremio ha indicado la imposibilidad en que se encontraba para acceder por la escasez de ganado. Desde mañana, la carne para filetes aumentará 60 céntimos en kilo, y la carne de lechal, 40 céntimos más cara.

El verano de la Corte

Por la mañana.—Santander, 7.—Sus Majestades los Reyes no salieron esta mañana de Palacio. Los Infantes bañáronse en la playa del Sardinero.

Habla el marqués de Lema.—Al recibirnos a los periodistas, dijo el ministro de Estado que le habían visitado los embajadores de Austria-Hungría y Alemania. Esta tarde le visitarán los embajadores de Inglaterra y Persia. Pasado mañana presentará sus credenciales al Monarca en el Palacio Real de la Magdalena el ministro de Méjico, Sr. Arredondo.

Dijonos el ministro que, a pesar de las manifestaciones de algunos periódicos, no había recibido indicación alguna de los metalúrgicos de Bilbao. Cuanto al asunto de los barcos hospitales en el Mediterráneo, dijo el ministro que estaba solucionado. Interrogado por un compañero nuestro acerca de la situación política, dijo que no había nada nuevo ni podía haberlo; hizo historia de la entrada de los conservadores en el Poder por imposibilidad de gobernar del Sr. García Prieto, y dijo que la forma de gobernar era la misma de siempre, por medio de dos partidos turnantes. «Este Gobierno» añadió—hallase sólidamente garantizado por la confianza de la Corona y por los numerosos adictos al partido.»

La firma.—El ministro dijo que había presentado a la firma regia dos decretos de Hacienda: fijando el capital por el que ha de tributar en 1912, 1913 y 1914 la Sociedad bel-

ga Societé Generale de Tranvías de Madrid y España, y fijando el capital por el que ha de tributar la Sociedad de Tranvías de Tenerife.

DE LA GUERRA EUROPEA

LOS BELGAS

En honor de M. Max.—París, 8.—Comunicación del Havre al «Petit Journal»: Una hermosa manifestación, llena del más generoso espíritu de solidaridad y patriotismo, ha tenido lugar en la sala de audiencias solemnes del Tribunal Supremo de Bruselas con motivo de la reelección de los miembros del Colegio de Abogados, habiendo elegido éstos por unanimidad a M. Adolph Max, abogado del Tribunal Supremo de Bruselas y presidente del Colegio de Abogados. De esta orden, la resolución del voto ha sido acogida con largas aclamaciones. Se sabe que el valiente burgomaestre de Bruselas ha sido deportado desde hace ya cerca de tres años y que ninguna injuria por parte de los alemanes ha podido vencer su reputación. Muy por el contrario, ha robustecido y aumentado la confianza que en él se tenía.»

LOS IMPERIOS CENTRALES

El sucesor de Bassermann.—Berná, 8.—Schiffer, diputado nacional liberal, tomará la presidencia del grupo nacional liberal, reemplazando al difunto Bassermann. (Agencia Radio.)

FUERA DE EUROPA

La intervención de China.—París, 8.—Dícen de Pekín que la China participará en la guerra por su propia cuenta. (Agencia Radio.)

VARIAS NOTICIAS

También el administrador ha sido detenido. París, 7.—Los periódicos dan cuenta de la detención de Duval, administrador del «Bonnet Rouge». Tanto éste como Almeida estaban estrechamente vigilados desde hace bastante tiempo. El lunes último se practicaron registros en los domicilios de ambos individuos, que han dado por resultado el hallazgo de numerosos documentos comprometedores, confirmando el auto de prisión de ambos.

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—París, 8.—Comunicado del medio día.—A primera hora de la noche, actividad muy acentuada de ambas artillerías en la mayor parte del frente del Aisne. Destacamentos enemigos que intentaban aproximarse a nuestras líneas al Este de Vauxaillon y al Este de la meseta de California, han sido rechazados por nuestros fuegos. Al Norte de Saint Mihiel y en la alta Alsacia, golpes de mano enemigos han fracasado completamente. Noche tranquila en el resto del frente.

Inglaterra.—Londres, 8.—Durante la noche última efectuamos, con éxito, varios golpes de mano contra las trincheras alemanas hacia Lombaertzyde, cogiendo cierto número de prisioneros y una ametralladora. La artillería enemiga ha desplegado gran actividad durante la noche al Este y Norte de Ipres, especialmente hacia Westhoek y vía férrea de Ipres a Staden.

Alemania.—Koenigs-wusterhausen, 8.—Teatro occidental de la guerra.—Cuerpo de ejército del Príncipe heredero Rupprecht.—En el frente de batalla de Flandes, el fuego llegó a adquirir anoche de nuevo gran intensidad. En el sector de la costa, los ingleses avanzaron por la noche, después de fuego granadero, con grandes contingentes desde Nieupoort hacia el Norte y Nordeste. Fueron rechazados en lucha cuerpo a cuerpo. Entre Draibank, al Nordeste de Bixchoote, y Frezenberg, el enemigo dió, después del anochecer, varios fuertes contraataques contra nuestras líneas. También en este punto fué rechazado, con grandes bajas en toda la línea. En la región de Artois hubo viva actividad entre el canal de La Bassée y el Scarpe. Se malograron avances exploradores ingleses contra varios sectores de dicho frente.

Cuerpo de ejército del Príncipe heredero alemán.—En las horas vespertinas revivió el fuego a lo largo del Camino de las Damas. En la orilla oriental del Mosa, un golpe de mano preparado con gran brío por un destacamento de tropas de asalto de Baden hizo irrupción en el bosque fuertemente atrinchado de Caubieres y apresó a un cierto número de prisioneros.

Teatro oriental de la guerra.—Frente de ejército del Príncipe Leopoldo de Baviera.—No hubo nada digno de mención.

Frente de ejército del Archiduque José.—En los Carpátos forestales, regimientos austrólingaros se posicionaron por asalto de varias crestas de montañas tenazmente defendidas por el enemigo. Rechazamos nuevos ataques rumanos al Sur del Casinuliu y al Norte del convento de Lepsa.

Cuerpo de ejército del mariscal von Mackensen.—Hubo una lucha acérrima en la brecha que conduce a las líneas enemigas al Norte de Focani. Ensanchemos nuestro éxito. Los rusos y los rumanos dieron fuertes contraataques, sin resultado alguno para ellos. Por medio de prisioneros pudimos constatar que tomaron parte en dichos contraataques doce regimientos enemigos.

Frente macedónico.—Sin novedad.—Ludendorff.

Italia.—Coltano, 8.—En el Trentino ha habido ayer mayor actividad por parte de nuestras patrullas, que han combatido con las enemigas, dando lugar a breves tiroteos. En el Carso, nuestras concentraciones de fuego han producido daños y han molestado al enemigo, el cual ha contestado con tiros de represalias a los cuales nosotros, a nuestra vez, hemos respondido con el fuego exacto de nuestras baterías. Durante la jornada del día 6, nuestras escuadrillas de bombardeo, a pesar de un nutrido fuego de los cañones especiales contra aeroplanos, han lanzado cuatro toneladas de proyectiles sobre los edificios militares enemigos del valle de Chiopovano, causando en los mismos importantes daños. Uno de los aeroplanos de escolta, alcanzado por el fuego enemigo, ha logrado aterrizar felizmente en nuestro territorio. Todos los demás aparatos han vuelto indemnes a base.

Austria.—Viena, 8.—Frente ruso.—En el frente del ejército del mariscal de campo von Mackensen contingentes alemanes asaltaron las posiciones rusas al Este de Pocsani, haciendo 1.300 prisioneros y apoderándose de trece cañones. En el Putna superior fracasaron débiles ataques, sufriendo grandes pérdidas y siendo rechazado por nuestros valientes soldados por medio de contraataques y en lucha cuerpo a cuerpo. Al Norte de Guervo Toookis nos apoderamos de varias posiciones atrincheradas rusas. Más allá de la frontera continuamos progresando. En el Gnahomona, excepto esto, no se señalan acontecimientos de importancia. —Al Sudeste de Cavalgo rechazamos un ataque enemigo, huyendo el adversario en completo desorden. En el frente del Isonzo hubo duelos de artillería. En los Balcanes no ha cambiado la situación.

Africa oriental.—Londres, 8.—En la región de Mindi, avanzando al Sudeste en dirección de Myangard-Massassi, echamos el día 2 de agosto al enemigo de sus posiciones avanzadas. En el bosque de Mihumbia, á diez millas y media de Lindi, ocupamos la granja de Schuedel. Se entabló violento combate, contraatacando el enemigo vigorosamente cuando intentamos envolver el flanco derecho de sus defensas, disimuladas entre los espesos matorrales. A pesar de la bravura de nuestras tropas africanas, indias y británicas, el resultado fué indeciso, sufriendo pérdidas considerables ambos bandos. Nos atrincheramos en el terreno conquistado, y brevemente emprendimos de nuevo nuestra marcha adelante. En la región de Kilwa hemos penetrado hasta el río Sindye, á 53 millas al Sudoeste de aquel punto. El enemigo, derrotado el 19 de julio en Narongombe, se batió en retirada hacia Mihumbia, á 42 millas al Sudoeste de Kilwa.

En la región de Rufigi avanzaron nuestras columnas desde el valle de Rufigi hasta Kimbawawe, expulsando á las tropas enemigas de sus posiciones y teniendo éstas que repliarse por el Oeste hacia Mahenge. Las tropas alemanas estaban antes en los distritos de Madaba y de Kitepe, hoy en nuestro poder. En la región de Iringa hicimos retroceder al enemigo hacia Pakara. Las tropas belgas están cooperando en esta acción. A 53 millas al Sur de Mahenge estamos en contacto con importantes fuerzas enemigas, en las cercanías de Ponda. El terreno es muy accidentado y difícil, con una vegetación que dificulta nuestros movimientos. En la región de Nyassa, los portugueses y nuestras tropas rechazaron, al Norte del río Rovuma, á todos los destacamentos enemigos, excepto á uno, que ocupó los valles de Luchulungo y las orillas del lago Nyassa.

LOS ALIADOS

Comentando la batalla de Flandes.—Carnarvon, 7.—El correspondiente del Times, de Londres, en el Cuartel general británico, describe la labor realizada por los hombres de Sherwood y Forester, los cuales limpiaron el bosque de Cateau, pasando á través de las laderas meridionales de la altura de Bellewaere, siguiendo hacia Westhoek. Después de haber llegado al límite marcado para el avance, el enemigo comenzó un fuerte bombardeo y fuego de ametrallamiento de contención. Durante nuestro último avance en esta región, nuestras tropas del ala izquierda tuvieron en un momento dadas dificultades, formándose una brecha de 150 yardas en nuestra línea. El enemigo lo descubrió y trató de meter una cuña en la brecha; pero fué detenido por dos sirvientes de fusiles Lewis, los cuales hicieron fuego, apoyados en sus propios hombros. Igualmente que en otras posiciones, también aquí los alemanes opusieron muchísima menor resistencia de la que debían haber opuesto; pero no se experimentó dificultad seria alguna. En todas las secciones del frente de batalla, la resistencia alemana sólo tuvo por resultado el avivar á nuestros hombres y desplegar toda su capacidad individual de lucha. Su estado moral durante toda la lucha fué excelente y su espíritu superior. En la izquierda de este sector también tuvieron bastante dura lucha algunos batallones escoceses, portándose muy bien. Los alemanes los atacaron muy duramente, pero los escoceses se negaron á ceder á una sola yarda.

Francia y Rumania.—Lyon, 8.—Con motivo de la ceremonia franco-rumana que ha tenido lugar en la Sorbona, el Presidente de la República ha dirigido al Rey de Rumania un telegrama, donde le saluda en nombre del pueblo francés por los éxitos obtenidos por las valientes tropas rumanas. El Rey de Rumania ha contestado con un telegrama en el que agradece calorosamente á M. Poincaré el suyo, y expresa la voluntad unánime del ejército rumano de emprender cuanto antes la marcha hacia adelante.

Una abstención.—Londres, 7.—El Comité parlamentario de Trade Unions ha acordado no tomar acuerdo en cuanto á la invitación de los laboristas para concurrir á la Conferencia de Estocolmo hasta que debata el asunto el Congreso de Trade Unions, que se ha de celebrar el 3 de septiembre, ó sea ocho días antes de la fecha señalada para la Conferencia escandinava.

Los socialistas ingleses.—Londres, 8.—En una carta que publica el «Morning Post», el decano de los socialistas ingleses, Mr. Hindman, protesta contra la idea de la participación de socialistas aliados en la Conferencia de Estocolmo, organizada bajo influencias alemanas y para servir intereses alemanes. Dice no comprender que los socialistas franceses quieran entrevistarse con los alemanes que aprueban las atrocidades de Bélgica ni que Henderson tome la actitud que se le conoce, teniendo varios hijos en el frente, uno de los cuales ha muerto en la lucha. Termina expresando su convicción de que ingleses y americanos protestarán vehementemente contra todas estas intrigas y que los Gobiernos aliados se negarán á conceder pasaportes á los delegados que quieran ir á Estocolmo.

Denuncia de una cláusula.—Londres, 8.—El Comité unionista de la guerra se reunió ayer para estudiar la cuestión de denuncia de

la cláusula de nación más favorecida en los Tratados comerciales del país. Se acordó llamar la atención del Gobierno á este respecto, mediante un debate que se planteará después de las vacaciones.

Varias reuniones.—Londres, 8.—La Liga nacional de trabajadores británicos celebró mañana un mitin de protesta contra el envío de representantes á Estocolmo. Hoy se reúne el Comité de la Federación minera, el del Congreso de las Trade Unions y el del Sindicato de marineros y fogoneros británicos para tratar del mismo asunto.

LA GUERRA AEREA

Pérdidas de aviación de los beligerantes.—Carnarvon, 7.—El Berliner Tageblatt, haciendo la advertencia de que los detalles publicados por los aliados en el mes de febrero no eran completamente fidedignos, publica una serie de supuestas pérdidas, tanto del enemigo como de los aliados, durante los tres años de guerra. El Times, de Londres, advierte que, aunque las cifras oficiales no son accesibles para los fines de poder comprobar las pérdidas publicadas por el periódico de Berlín acerca de las pérdidas aliadas en aeroplanos, sin embargo, es posible comprobar de orígenes oficiales y oficiosos la exactitud de las cifras publicadas acerca de las pérdidas alemanas, por lo menos, durante un período de los tres años de guerra.

El Matin decía el 1.º de enero de 1916, que los franceses habían derribado 450 aparatos alemanes en 1916, y los ingleses 250. Estas dos cantidades ascienden á 700, y puede compararse con las pérdidas que publican los alemanes, que ascienden á 221. La confirmación de estas cantidades existe en la tabla establecida con las cifras publicadas en los comunicados oficiales de los Cuarteles generales británicos y franceses y publicada por el Times el día 5 de diciembre de 1916, y que muestra que durante los seis meses, desde junio á noviembre de ese mismo año, habían sido derribados y obligados á aterrizar 666 aparatos alemanes por los aliados. Tomando el año de 1917, según está calculado por el Berliner Tageblatt, es decir, desde el 1.º de agosto de 1916 al 31 de julio de 1917, los comunicados oficiales británicos y franceses demuestran que han sido derribados 2.076 aparatos alemanes, de los cuales 1.325 lo fueron por los ingleses, y 751 por los franceses.

No se pretende que todos estos aparatos hayan sido destruidos; pero si tomamos en consideración solamente los meses de marzo, junio y julio, el número de los aeroplanos anunciados como haber sido destruidos y derribados envueltos en llamas, derribados por el fuego de cañones, en vez de ser, como lo indican las cifras del Berliner Tageblatt, de 370 para todo el año, asciende á 523 solamente para tres meses.

Actividad de los aviadores franceses.—París, 7.—Durante el mes de junio los aparatos de la aviación marítima efectuaron 3.139 vuelos; atacaron diez veces á los submarinos, descubriendo por seis veces los campos de minas, y tomaron parte en nueve bombardeos nocturnos contra las bases enemigas. Ciertos reconocimientos fueron muy extensos. Los dirigibles de la marina efectuaron 141 salidas, que representan 453 horas de marcha.

LOS IMPERIOS CENTRALES

Políticos condecorados.—Berlín, 7.—Según informa el boletín oficial, el Canciller imperial, doctor Michaelis, ha sido condecorado con la gran cruz del Águila roja; El secretario de Estado del Interior, doctor Hellerich, y el secretario de Estado del ministerio de Hacienda, conde de Roeder, con la Orden del Águila roja de primera clase; los ministros del Imperio, doctor Beseler y doctor von Trott Zu Soll, con la Orden del Águila negra; y los ministros Freiherr von Schorlerer y doctor Lentze, con la gran cruz de la Orden del Águila roja, con rama de encina y corona; el ministro von Loebell Rothe, con la Orden del Águila roja de primera clase, con rama de encina y corona.

Tropas alemanas sublevadas.—Amsterdam, 8.—El «Telegraaf» dice que corre el rumor de que entre las tropas alemanas de Amberes hay gran disgusto y que 300 soldados se sublevaron, negándose á marchar al frente de Ipres. Fueron desarmados y conducidos, esposados, á su guarnición.

Después de la crisis prusiana.—París, 8.—La constitución del Ministerio del Kaiser desilusionará á cuantos creían ver á Alemania en el camino del parlamentarismo. Es un nuevo Gobierno de funcionarios del Kaiser, de quienes se hechura especialmente Kulmann. No es la presencia del parlamentario Spain lo que podrá inspirar confianza á los demócratas de todo el mundo, que han visto en la solución de la crisis alemana el triunfo de los conservadores y la derrota de todo intento de reforma interior. En el momento en que los directores alemanes tratan de hacer recaer la responsabilidad de la guerra en los aliados, debe señalarse que el periódico «Volk Rechts», de Zurich, prueba con documentos la culpabilidad de los Imperios centrales, pues dice que, sin temor á que nadie le rectifique, está en condiciones de demostrar que catorce días antes del ultimatum á Serbia los preparativos de los Imperios centrales estaban tan avanzados, que el ministerio de la Guerra de uno de los grandes Estados confederados dirigió una comunicación á un jefe del partido socialista, en la que decía: «Cuidado, pues ya estamos en marcha».

LOS RUSOS

La lucha en la región de Chotin.—Londres, 8.—De Petrogrado dicen á Reuters que, según noticias de Kitchineff, el enemigo ha sido rechazado en la región de Chotin, en un frente de cuatro kilómetros.

LOS ESTADOS UNIDOS

Wilson y la paz.—Nueva York, 8.—El Presidente Wilson conferenció ayer con el jefe de los demócratas, Lewis, acerca de los supuestos ofrecimientos de paz de Alemania. El Presidente ha dado su opinión de que consideraba los últimos intentos alemanes como muy poco sinceros, y que cuando llegue el momento de concertar una paz adecuada en los principios por los que América entró en gue-

rra, será el primero en prevenir al Congreso y al pueblo americanos. La lucha no se prolongará por más tiempo; pero no se deben confundir los fantasmas de paz con la paz misma y tratar con militaristas belicosos disfrazados de emisarios pacifistas, pues sería hacer traición á los intereses de la Humanidad y á los de América.

LOS NEUTRALES

Las deportaciones en Serbia.—Londres, 7.—Telegraaf de Amsterdam diciendo que la sección holandesa de la Liga de los países neutrales acaba de publicar una enérgica protesta contra las deportaciones y ultrajes que los Gobiernos austríaco y búlgaro han llevado á cabo en Serbia.

LOS ITALIANOS

Impresiones del frente.—Roma, 8.—«La Idea» cree que las acciones sobre el frente ruso han debido provocar una distracción de las tropas austro-húngaras del frente italiano. En esta idea estuvo el mando superior alemán, quien reclamó del austriaco dos divisiones que debían retirarse de su situación frente á nosotros; luego se decidió lo contrario para no incurrir nuevamente en el error cometido el pasado año cuando la ofensiva de Brusiloff, Austria, para satisfacer aquella demanda y no retirar tropa alguna del frente italiano, ha llamado á las fuerzas del «Isonzo» y á las más jóvenes, aun no muy instruidas. Conrad, después de una breve excursión por la Galizia para conferenciar con el jefe del Estado Mayor, no ha vuelto á abandonar el frente italiano, donde continuamente inspecciona sus fuerzas y ha establecido su Cuartel general del sector del Trentino en el del Isonzo. En éste prosigue reconcentrando la artillería, distribuyendo los contingentes avanzados más á la reserva. Los recientes bombardeos aéreos italianos han destruido en distintos puntos las vías de comunicación. En el sector de Tolmino han destruido la línea férrea, así como las subalternas, reduciendo los movimientos y el transporte del material bélico, como lo ha comprobado que el enemigo ha alojado en sus acometidas. Los austriacos adoptan también el sistema alemán de aligerar los puestos de las primeras líneas, para evitar los daños considerables que ocasiona á las tropas el infernal bombardeo de que son objeto. En los círculos militares de Innsbruck se afirma que se están tomando grandes medidas defensivas en vista de la empuñada por Italia.

La cosecha de trigo.—Roma, 8.—El comisario del Consumo, ministro Canepa, ha declarado á «Il Giornale d'Italia» que la recolección del trigo de este año se eleva á 83 millones de quintales, y que con las medidas adoptadas para el aprovisionamiento de grano á las provincias italianas será suficiente absolutamente hasta la recolección del año próximo.

Entrega de recompensas.—Roma, 8.—En el Isonzo entregó el duque de Aosta las recompensas que se han concedido á la valiente y heroica brigada de granaderos por sus últimas acciones sobre el Carso. Después de la misma, dicha sobre la misma línea de combate, el duque recordó la historia de la brigada durante la guerra de la independencia, sus hechos épicos llevados á cabo en Montefalcone, Trentino y Sabotino, y, por último, lo que ha realizado sobre el Carso, donde conquistó Nadjogen. En otro campamento se condecoró á la brigada de infantería Pinerolo, que se distinguió en los montes Seibuni, Veljickribrak, Nadbregon y Versik. Las tropas, después de la ceremonia, dieron llenas de entusiasmo vivas á Italia.

ESPAÑA Y LOS BELIGERANTES

El respeto á los buques hospitales.—Londres, 8.—El «Daily Telegraph» comenta la noticia de haber obtenido España del Gabinete alemán que los submarinos respetarían los barcos hospitales, y dice: «Tenemos motivos para creer que la noticia publicada por el «Heraldo de Madrid» es exactísima, aunque hasta ahora no se haya llegado á un acuerdo formalmente ratificado. La indicación de poner señales á bordo de los barcos hospitales para asegurar que estos buques no se emplean en otro uso que el legítimo que tienen, ha emanado del Rey Don Alfonso y de su Gabinete. En esta cuestión de seguridad de los barcos hospitales, como en tantas otras suscitadas por la manera ilegal que tienen los alemanes de hacer la guerra, el Rey de España y sus ministros han dado pruebas una vez más del desexo que les anima de que impere siempre la humanidad. El mundo civilizado debe á Don Alfonso de Borbón y á sus ministros la más profunda gratitud.

Las repetidas veces que el Gobierno español intervino para amononar los horrores de la guerra militar y naval hecha por Alemania demostraron cuán fieles observantes son los españoles de los Convenios de Ginebra y de La Haya, qué justa interpretación dan á estos textos, y qué desvelo se toman por su cumplimiento. No debe creerse, sin embargo, que la aceptación por Inglaterra y los aliados del acuerdo hecho público por el «Heraldo» signifique la admisión por éstos de las acusaciones lanzadas por el Gobierno alemán contra la Entente respecto al empleo de navios hospitales para el transporte de municiones ó tropas. Estas acusaciones alemanas, que tienden sólo á excusar los deliberados hundimientos de varios barcos hospitales aliados, son puras calumnias, como lo ha demostrado el Almirante inglés, que en más de una ocasión afirmó en términos categóricos que ningún barco hospital con los signos distintivos y registrado como tal había sido nunca empleado en otros fines que el legítimo á que estaba destinado.»

LOS MAESTROS INTERINOS

La Dirección general de Primera enseñanza ha publicado la siguiente circular: «Vistas las numerosas peticiones de maestros con servicios interinos, que por distintas causas no han podido solicitar inclusión en las listas de aspirantes á interinidades de escuelas en el plazo señalado en la orden de 28 de mayo último, y teniendo en cuenta que en la mayoría de los casos las solicitudes están fundadas en razones atendibles,

Esta Dirección general ha resuelto conceder un nuevo plazo, hasta el día 15 de septiembre próximo, para que los maestros que no hayan solicitado de las Secciones administrativas de Primera enseñanza figurar en listas de aspirantes á interinidades puedan verificarlo.

Las Secciones harán listas adicionales á las que ya tienen confeccionadas, y los que figuren en las nuevas no podrán obtener interinidad mientras no se hayan colocado los de las anteriores.»

RAMOS CARRIÓN

Hoy hace dos años que illeció el aplaudidísimo autor D. Miguel Ramos Carrión, y parece que fue ayer cuando nos abandonó tan caballeroso señor, que en vida gozó de tan justas y merecidas simpatías.

Con dicho motivo se han aplacado en sufragio de su alma todas las misas celebradas hoy en la iglesia de las Escuelas Pías de San Antonio Abad, á las que han asistido muchísimas personas conocidas.

El arriendo del Teatro Real

Terminado el plazo para la admisión de plegos al concurso anunciado para el arrendamiento del Teatro Real, se ha presentado en la Dirección general de Bellas Artes una sola proposición suscrita por los Sres. D. Alfredo Volpini y D. Onofre Zenatello, empresarios del Liceo de Barcelona y Recreos de Lisboa.

Mañana, á la una de la tarde, se celebrará, bajo la presidencia del director de Bellas Artes, el acto de abrir el referido plego, con objeto de ver si se ajusta á las condiciones establecidas para optar á este concurso.

AGUA DE SOLARES

Por su ausencia de sabor la mejor agua de mesa.

BOLSA DE MADRID

Table with financial data including FONDOS PUBLICOS, OBLIGACIONES DEL TESORO, and VALORES INDUSTRIALES. Columns include 'Día 7' and 'Día 8'.

ESTADO DEL TIEMPO

Se alejan hacia Francia las causas que sostenían el mal tiempo, que, muy atenuado, aún alcanza á las regiones costeras del Cantábrico. Las cifras de las temperaturas máximas, con ser altas, no pueden calificarse de exageradas, pues sólo en Sevilla y Córdoba alcanzan 34 y 33 grados, respectivamente. Tiempo probable en las distintas regiones de España: Cantabria y Galicia, tormentoso; resto de España, buen tiempo. Madrid.—Altura barométrica á las doce del día, 708,1 milímetros. Temperatura máxima del aire á la sombra, 29,8. Idem mínima,

16,3. Dirección del viento, Oeste. Recorrido total, 191 kilómetros. Velocidad máxima, 17 kilómetros por hora.

Tiempo probable para la provincia de Madrid, buen tiempo.

EJERCITO Y ARMADA

Asuntos de Guerra.

Recompensa.—Se concedió la cruz blanca de primera clase del Mérito Militar y pasador del Profesorado al oficial primero de Intendencia D. Jacinto Vázquez López.

Reemplazos.—Concedióse el reemplazo voluntario á los capitanes de Infantería D. Emilio Díaz-Moreu, D. Luis Basarín del Aguila y D. Mariano Vieyter de Aguilar.

Profesorado.—Anunciase un concurso para cubrir una plaza vacante de comandante profesor, en comisión, en la Academia de Artillería.—Idem una de oficial primero profesor en la de Intendencia.—Se dispuso que el oficial primero, profesor de la Academia de Intendencia, D. Arturo Alfonso Vivero quede excedente y en comisión en dicho centro hasta los exámenes extraordinarios de septiembre.

Policía indígena.—Se destinó á esta fuerza en Melilla, en plaza de oficial moro de segunda, al sargento de Caballería D. José Bravo López.

Ayudantes.—Confirmóse en el cargo de ayudante de órdenes del teniente general don Francisco de Borbón y Castellví al comandante de Artillería D. Manuel Benítez y Vilar.—Se dispuso que el capitán de Caballería don Mariano Murga y Villalonga cese de ayudante de campo del capitán general de Canarias, y se nombró para dicho cargo al capitán de Infantería D. Gonzalo Hernández Font.

Sanidad.—Ordenóse que los cursos de Radiología, Radiografía, Radioscopia y Electroterapia, que se han dado en el Hospital Madrid-Carabanchel, sean explicados en el Hospital Militar de urgencia de esta corte.

Baja.—Causa baja el médico provisional D. José Mizzi López, y es alta en la reserva gratuita con el empleo de médico tercero.

Supernumerario.—Pasa á esta situación, sin sueldo, el médico primero D. Juan Romeo Cuallado.

Matrimonio.—Concedióse real licencia para que pueda contraer matrimonio al veterinario primero D. Angel Balmaseda Gómez.

Destinos.—Se firmó una propuesta de destinos de jefes y oficiales de Carabineros y otra de auxiliares de almacenes del Personal del Material de Artillería.

Escritorio.—Se concedió ingreso en Oficinas Militares, como escribiente al brigada Rafael Lachambre Izquierdo.

Ascensos.—Se firmó una propuesta de ascensos del Personal del Material de Artillería.

Nombramientos.—Nombráronse auxiliares de almacenes del Personal del Material de Artillería á los brigadas Clemente Rodríguez y Constantino González.

Asuntos de Marina.

Maquinistas.—Promovióronse al empleo de maquinista mayor de primera á D. Pedro Pérez, D. Félix Badía, D. Baldomero Riobo, D. Juan Acosta, D. Juan Gómez Ruiz, don José Hernández Paredes, D. José Lapuente, D. Antonio López y López y D. Antonio Ferrí.

Condestable.—Destinóse á la Jefatura de Construcciones del ministerio al segundo condestable D. José Mellid.

Licencia.—Se concedieron cuatro meses de licencia por enfermo al segundo contramaestre, graduado de alférez de fragata, D. José Martínez Leira.

Destino.—Se dispuso que embarque en el «Unión» el teniente de navío D. Venancio Pérez.

Huérfanos.—Concedióse plaza pensada en la Escuela Naval Militar á los huérfanos D. Vicente y D. José María Gironella.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

JUNTO AL VOLCAN...

Impresiones del frente occidental, por Alvaro Alcalá Galiano. Un tomo, 2 pesetas. Ruiz Hermanos, librerías, plaza de Santa Ana, 13, Madrid.

EL CARTEL PARA EL DIA 9

JARDINES DEL BUEN RETIRO (Empresa Royalty). A petición pública. La obra del ministro.—Gran éxito de risa. El cabo Pinedo (de Gar la Alvarez y Ca ado). Exito estrepitoso de Las Aguilas Humanas.—Entrada al Parque 0.65.—Butacas, 0.75.—En preparación, La verbena de la Paloma. MAGIC PARK.—A las 6.30. Los camp sinos, el emblema artista Ernesto Falliers y sarbo de juguetes y regalos a los niños.—Entrada y localidad, 85 céntimos.—A las 10, ¡Mu ran los niños! La comedia de Adán y el celebre indiano Ernesto F. Hierro.—Atrección a recreos e intere cios por la banda. EL PARAISO.—(Compañía de Fernando Vallejo).—A las 6.30 de la tarde (comienza infantil). El contrabando.—A las 10 de la noche. Los hombres alegres (repaso) y El galero de la aldea.—A las 5.30 de la tarde y 10 de la noche, partidos á raqueta por señorías.—Entrada, 50 céntimos. CIRCO WOOD (Polo Norte), calle de Atocha.—A las 6 de la tarde, matón infantil, y á las 10.30 de la noche, Tom Mils, ciclista vagabundo, los 14 satélites, tropa acrobática; Prince H, el m no hombre; Los Yama Allais, saltadores arábes; The Henry y su cómico, troupe Albertina, Gregory con su ilipitaciones, juegos icarios, The Arluz, monumentales acrobáticos; Juques The Royal Tokio, los clovns Angel, Julio y Lepard; los domadores misa y Mr. Armitio y Mr. Wood.—Sillas de pista, 1 peseta.—Asiento de grada, 40 céntimos. TRIANQU-PALACE.—Cine-teatrografo selecto.—A las 6 de la tarde y 10 de la noche.—Entrada á diario.—Escolenta temperatura.—Butaca, 0.40. CINE IDEAL y SALON OLIMPIA.—A las 6 y 9.45.—Temperatura ideal, selo ideal y sexto ideal.—Estreno de los episodios séptimo y octavo de El secreto del sub-marino.—Gran éxito Corrida de toros á beneficio de la Asociación de la Prensa de Barcelona (por Galillo, Belmonte y Gaona). FRONTON MADRID.—A las 4.30 de la tarde.—Partido s rancia entre señorías.—Partido á 40 tantos.—Carmen e Isidra contra Anita y Pilar. EL PARAISO.—A las 10.30 de la noche.—Partidos á raqueta entre señorías.—Partido á 30 tantos.—Mercedes y Magda contra Petra y Fermína. Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

Jabones LA CIBELES

Fábrica y oficina provisional: PÉÑELAS, número 27. Teléfono 533. MADRID
Balneario de "La Isabela" (GUADALAJARA)
SACEDON

AGENCIA DE PUBLICIDAD

MONTERA, 19. pral. Teléfono 517

VINOS TINTOS

DE LAS BODEGAS EN ELCEGO (ALAVA)

DE LOS HEREDEROS DEL

EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL

Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR.
La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros
Exposición de Bruselas de 1910.—GRAN PREMIO.
Exposición de Buenos Aires de 1910.—GRAN PREMIO DE HONOR.

PRECIO EN LA ESTACION DE CENICERO

Table with columns: MARGA, VINO EN SU (2.º año, 3.º año, 4.º año), PESO aproximado. Rows include Barrica de 225 litros, Barril de 100 litros, etc.

Pedidos.—Pueden hacerse al administrador en Elcego (Alava), Mr. G. Dubos, dirigiéndose las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, pral. izquierda.

DEPÓSITOS EN ESPAÑA:

- Almería.—D. Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2.
Avilés.—D. Alejandro González García, Arco de la Cámara, Ultramarinos.
Barcelona.—Sr. Hijo de D. José Vidal y Ribas, Rambla de San José, 23; calle de Pelayo, 42; calle del Hospital, 2, y plaza del Borne, 8.

PRECIOS EN ESTOS DEPÓSITOS:

Table with columns: Descripción, Precio. Rows include Caja con 25 botellas de vino en su 4.º año, etc.

ADVERTENCIAS.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca cuya reproducción aparece arriba, la cual va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará a la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella.

Todos los envases se envían precintados. Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor pesetas 0,25 por cada una, con tal de que devuelva las mismas con sus fundas y cajas.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES
Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella.—Fíjense muy especialmente en nuestra marca concedida.

La Correspondencia de España

OFICINAS: Redacción y talleres: Factor, números 5 y 7. Admón. y Cajas: Arenal, 1, y Pta. del Sol, 8.

Table with columns: SUSCRIPCIONES, Mes, Trimestre, Semestre, Año. Rows include Madrid, Provincias y Portugal, Unión Postal, América y Oceanía.

Los pagos tienen que hacerse por adelantado en libranzas de la Prensa, Giro Postal ó Muto, sobres monederos, letras ó cheques, a nombre del señor Administrador de este periódico. No se admiten sellos de Correos.

De venta en los kioscos de París y principales poblaciones de Francia, al precio de diez céntimos de franco.

CONCURSO

La SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS saca a concurso, para manutención del ganado destinado a sus servicios, y con arreglo al correspondiente pliego de condiciones, de manifiesto en sus oficinas, el suministro de:

- 130.000 kilos de avena.
120.000 » de centeno.
60.000 » de cebada.

Se admiten proposiciones hasta el 31 del actual en el domicilio social.

Paseo de los Pontones, núm. 2.

MIGUEL PEREZ FUENTES METALES

ALUMINIO, Alpacas, Cobre, Estano, Latón, Niquel, Plomo, Régulo de Antimonio, etc.
FERRO-MANGANESO, Ferro-silicio, Ferro-cromo, SILICO-MANGANESO, Spiegel y toda clase de aleaciones empleadas en metalurgia.

LA INESPERADA

Gran liquidación de todas las existencias de verano. Zapatos de lona con adornos, cosidos, caballero, etc.

GRAN FABRICA DE YESOS PUROS LA VASCONGADA

CAPITAL: 750.000 PESETAS
Ferrocarril propiedad de la Sociedad.
Fabricación en Vallecas Dep.º y muelles en Madrid

PRECIOS:

- 600 kilos de yeso negro corriente... 10
Id. id. id. especial... 11
Un quintal de yeso blanco... 1,50
Yesos puros especiales para enrasillado y bovedillas.

OFICINAS ADMINISTRATIVAS—PELIGROS, 3. ENTR.º TELEFONO 2.931

AGUAS PURGANTES

COSLADA

«LA MARAVILLA»

Analizadas por el sabio doctor

D. SANTIAGO RAMON Y CAJAL

ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

LAS AGUAS DE COSLADA constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran a los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmón y riñones, y sobre todo contra la parésia intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertenecientes a la matriz y reumatismo. Son milagrosas para todas las enfermedades de la piel. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero a los representantes

MARTIN Y DURAN
Tetuán, 3.—Madrid
y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

LA FORESTAL DE URGEL

CALLE DE CORTES 684.—TELEFONO 1.210

DIRECCIÓN TELEGRAFICA: MIBERN, BARCELONA

FABRICA DE CARTULINAS Y CARTONES FINOS EN MOLLERUSA (LÉRIDA)
FÁBRICA DE PASTAS Y CARTONES EN BORJAS-BLANCAS (LÉRIDA)

Reformadas las fábricas con arreglo a los últimos adelantos de la fabricación moderna, se obtiene una reducción en los precios que actualmente se cotizan en el mercado español, a la par que la máxima perfección en todos nuestros artículos, como son:

CARTULINAS MATIZADAS PARA LITOGRAFÍA, RELIEVES, ETCÉTERA. CARTULINAS Y CARTONES BICOLOR. A PROPOSITO PARA LA CONFECCIÓN DE CAJAS POR PROCEDIMIENTO MECÁNICO. CARTÓN MADERA BLANCO. CARTÓN CUERO. BI LLETES-TICKETS-FERROCARRIL.

PRODUCCIÓN DIARIA: 8.000 KILOS

CAFES

Desde 4,50 hasta 8,50 ptes. kilo Mezcla, Moka, Caracollito y P Rico, 5,40 ptes. kilo. Chocolates a brazo. Pl.º Santa Ana, 12.

Cura segura y pronta de la ANEMIA Y LA CLOROSIS EL LICOR LAPRADE

es el mejor de los ferruginosos; no ennegrece los dientes ni causa estreñimiento. Depósito en todas las farmacias. Collin y Compañía. PARIS.

MATERIAL FERROVIARIO

Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Péñelas, 3, entraceño. S. A. LA VASCONGADA

CAMAS La casa que más vende en Madrid: única q. garantiza su dorado inglés inimitable, es la acreditada FABRICA DORADAS Cabeza, 34.

PRESTAMOS por alhajas y papeletas del monte.—Sevilla, 12-14, entreto.

Ganza: Omnibus automóvil Garrowserie y estrear, y chasis para omnibus y camion. Pablo García, Victoria, n.º 4, Sabadilla.

Traducciones de idiomas. Escalante, 13, 1.º izq.º

PERLAS DE ORO

Perles d'or du Dr. Wolty MARAVILLOSA MEDICACION MODERNA —Curan con gran rapidez— LA IMPOTENCIA En todos sus casos y edades. Esperanza, Fértilidad, Sembranza, etc. 6 Ptas., tubo Madrid, Arenal 2 y Puerta del Sol 5. En Barcelona San Pablo 18. Los enfermos que tienen recelitas directamente ó bien consultar, informarse, etc. pueden dirigirse por carta al CONSULTORIO CLINICO, Rambla Canalejas 13, Barcelona. Envía gratis folletos explicativos.

SEÑORES ANUNCIANTES

Para el desarrollo de los negocios, el medio más eficaz es la propaganda. Pedir tarifa de periódicos combinados a base de una gran economía a la OFICINA CORTES.

8, VALVERDE, 8

LEGITIMO KEFIR DEL CAUCASO

Preparado, según fórmula del eminente Dr. Koloerski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso.

Recomendado por los mejores médicos del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimento vigoroso. Antifélico. Certificado médico a disposición de los clientes. ESTOMAGO, INTESTINOS, HIGADO, ARTERIOESCLEROSIS, RAQUITISMO, NEURASTENIA, DESNUTRICION ESPECIALIZACIONES: TRASTORNOS GASTRICOS E INTESTINALES

KEFIR

Las propiedades del KEFIR SE RESUMEN EN

SALUD, BELLEZA, JUVENTUD Y LARGA VIDA

LA INDIA-MONTERA, 12-TELEFONO NUM. 4.460

DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES

BOTELLA. 0,75 CENTIMOS

5 CENTIMOS por PALABRA

PUBLICIDAD ECONOMICA

HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

ALQUILERES

Locales.—Razón, Corredora Baja, 1, portería.

Casa nueva, ascensor. Cuartos 13, 8, 22 duros. Bretón de los Herreros, 6.

Alquilo cuartos nuevos, espaciosos, ocho a 15 duros, todos adelantados. Liza, 68, esquina Torrijos.

Se alquila casa con amplios locales para establos, almacenes ó talleres en el barrio de la Plaza de Toros. Razón: Tahona Descalzas, 6, imprenta.

ALMONEDAS

Almoneda de toda la casa, despacho, comedor, juego aloba Luis XV, armarios luna, roperos, camas doradas, colchones, otros.—Hortaleza, 132.

OFERTAS Y DEMANDAS

Representantes activos de novelas hacen falta en toda España. Diríjase, Apartado de Correos 720, Madrid.

Administrador fincas rústicas entendido necesitase provincia próxima, 250 pesetas mensuales, casa. Apartado Correos 750. Solicitudes provincias acompañen sello.

Se admiten proposiciones para el derribo casa fonda Pozuelo Alarcón. Razón, estanco Estación Norte.

Se compran discos. Mayor, 68.

Particular pago bien toda clase mobiliario, alfombras, colchones, objetos. Cervantes, 32, principal.

Persianas, linoleum, hules mesa, precios increíbles a pesar guerra.—Serra, teléfono 4.965. Puentes, 5.

CONSULTAS

Enfermedades secretas. Médico ex interno Hospital San Juan de Dios. 11 a 1, 1 peseta; 4 a 6, 2. Especial, 6; 7 a 9, 1. Obreros, 0,50. Fuencarral, 73, primero. Entrada Santa Bárbara, 2.

Extracción radical del vello, garantizando que jamás se reproduzca, por el procedimiento del Doctor Peytoureau. Génova, 9.

Comisiones y representaciones. Larrondo y Larrondo. Amistad, 4, Bilbao. Admisión para viajar en Vizcaya y Guipuzcoa.

Dinero con reserva a sueldo del Estado. Congreso, Diputación, Ayuntamiento, bibliotecas y pensionistas. Costanilla, 4, segundo; diez a doce y siete a nueve.

El Cacique.—Exquisita sidra El champagne.—Montes y Cavada. Ronda Atocha, 19.

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

ESPECIFICOS

Antes de comprar específicos nacionales y extranjeros ó recetas, preguntar precio en Puebla, 11, farmacia. Hay aspirina Bayer, a 1,95 tubo, legítima.

Antigripal Semarga. Cura la gripe y toda clase de enfriamientos en 24 horas. Depósitos, farmacias.

ENSEÑANZA

Matemáticas: base para la mayoría de las carreras. Clases particulares, económicas, a domicilio.—Ángel Martínez.—Santa Engracia, 41, segundo.

Lectura a domicilio, castellano, no, idiomas, dialectos, literatura, ciencias, artes, música, obras de texto, 50 céntimos mes. Magdalena, 11, entraceño.

PERDIDAS

Pérdida cartera.—Se ruega a la persona que encontrara cartera verde con papeles de identidad ó nombre de Pablo De Joutge, ingeniero, se le devuelva al P.º de la Estación.